

ଆଲିଆଙ୍କ ବଡ଼ ଫ୍ୟାନ୍ ମହେଶ

ଆଲିଆ ଭଙ୍ଗଙ୍କ ଫିଲ୍ମ 'ରକି ଓଁର ରାମା କି ପ୍ରେମ୍ କାହାଣୀ'ର ସେଣାଲ ସ୍ଟିଲ୍ ଦେଖି ବାପା ମହେଶ ଭଲ ନିଜକୁ ଆଲିଆଙ୍କ ବଡ଼ ଫ୍ୟାନ୍ କହିଛନ୍ତି।

୧୨

୧୬

ରିୟାନ ପରାଗଙ୍କ ଅଲଗାଭାବ ପ୍ରଦର୍ଶନ

ଦେଖିବାକୁ ଗୁଫ୍ରେରେ ରିୟାନ ପରାଗଙ୍କ ଅଲଗାଭାବ ପ୍ରଦର୍ଶନ ବଳରେ ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ୮୮ ରନରେ ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି।



ନିଖୋଜ ନାବାଳକଙ୍କ ଗଳିତ ମୃତଦେହ ମିଳିବା ପରେ ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ ଲୋକେ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଆଠମଲିକ ବୁକ୍ କିଆକଟା ଥାନା ଗାଡ଼ିରେ ନିଆଁ ଲଗାଇ ଦେଇଛନ୍ତି।

ନବଙ୍କ ନାଁରେ ଗୋପାଳକୁ ଭୟଭୀତ କରାଇଥିଲେ ମନୋଜ

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୮/୭ (ଶୁଭାଶିଷ ପାଢ଼ୀ) ପୂର୍ବତନ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବ କିଶୋର ଦାସ ହତ୍ୟା ଘଟଣାକୁ ୬ ମାସ ବିତିଛି। ହେଲେ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡର ରହସ୍ୟ ଉନ୍ମୋଚନ ହୋଇପାରି ନାହିଁ। କ୍ରାଇମ୍‌ଟ୍ରାଷ୍ଟ ଦାଖଲ କରିଥିବା ଚାର୍ଜିଶିବୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠୁଥିବା ବେଳେ ଶୁକ୍ରବାର ପଲିଗ୍ରାଫ ପରୀକ୍ଷା ରିପୋର୍ଟକୁ ନେଇ ପୁଣି ସନ୍ଦେହ ଜାତ ହୋଇଛି। ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ପୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ କର୍ମଚାରୀ ମନୋଜ ବରିହା ଗୋପାଳଙ୍କୁ ଭେଟି କହିଥିଲେ, ନବ ଦାସ ତମ ଉପରେ ରାଜିକ୍ଷିତ୍, ଚିକେ ଦେଖି ଚଳିବ। ଏଥିରେ ଗୋପାଳ ଭୟଭୀତ ହୋଇଯାଇଥିଲେ। କ୍ରାଇମ୍‌ଟ୍ରାଷ୍ଟ ତଦନ୍ତ ଓ ପଲିଗ୍ରାଫ ପରୀକ୍ଷା ରିପୋର୍ଟରେ ଏହା ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି। ଉଭୟ ତଦନ୍ତରେ ମନୋଜଙ୍କ ନାମ ଆସୁଛି। ଯଦି ମନୋଜ ଗୋପାଳକୁ ଭୟଭୀତ କରିଥିଲେ, ତା'ହେଲେ ମନୋଜଙ୍କ ପଛରେ ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ରକାରୀ କିଏ ବୋଲି ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗୋପାଳଙ୍କ ଓକିଲ ନରସିଂହ ନାଏକ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। ସେ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, କ୍ରାଇମ୍‌ଟ୍ରାଷ୍ଟ ତଦନ୍ତ ଠିକ୍ ଭାବେ କରିନାହିଁ। କେବଳ ଗୋପାଳଙ୍କୁ ଦୋଷୀ କରିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରିଛି। ଅନ୍ୟ **ଫ୍ଲୁଷ୍ଟା-୪**

ନବ ଦାସ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ

- ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ଆସିଲା ପଲିଗ୍ରାଫ୍ ପରୀକ୍ଷା ରିପୋର୍ଟ ତଥ୍ୟ
- ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ରକାରୀ କିଏ ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ କଲେ ଗୋପାଳଙ୍କ ଓକିଲ

ବିଜେଡି, ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଭାବମୂର୍ତ୍ତି ରକ୍ଷା ପାଇ ହତ୍ୟା

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୮/୭ (ଶୁଭାଶିଷ ପାଢ଼ୀ) ପୂର୍ବତନ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବ କିଶୋର ଦାସଙ୍କୁ ସର୍ବସମ୍ମୁଖରେ ଚୁଲିକରି ହତ୍ୟା ଅଭିଯୋଗରେ କେଲରେ ଥିବା ପୋଲିସ୍ ଏଏସ୍‌ଆଇ ଗୋପାଳ ଦାସଙ୍କୁ ଜମାନ୍‌ବନ୍ଦୀ ଏବେ ପଦାକୁ ଆସିଛି। ସେଥିରେ ନବ ଦାସଙ୍କୁ ଗୋପାଳ ବାହୁବଳି ଭାବେ ଚିତ୍ରଣ କରିଛନ୍ତି। ବିଜେଡି ଓ ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଭାବମୂର୍ତ୍ତି ରକ୍ଷା ପାଇଁ ନବଙ୍କୁ ଗୋପାଳ ହତ୍ୟା କରିଥିବା ଜମାନ୍‌ବନ୍ଦୀକୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଗତ ଫେବୃୟାରୀ ୧ରେ କ୍ରାଇମ୍‌ଟ୍ରାଷ୍ଟ ଡିଏସ୍‌ପି ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଦୋରାଙ୍କ ନିକଟରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ **ଫ୍ଲୁଷ୍ଟା-୪**



ଗୋପାଳ ଦାସ

ଗୋପାଳଙ୍କ ଜମାନ୍‌ବନ୍ଦୀ

ନିଖୋଜ ନାବାଳକଙ୍କୁ ବଳି ସନ୍ଦେହ

ଶାରୀରିକ ସୁସ୍ଥତା ଆଶାରେ ପଡ଼ୋଶୀ ଗାଁ ମଙ୍ଗଳା କୋଠିରେ ଅଧିଆ ପଡ଼ିଥିଲେ ୧୩ ବର୍ଷର ପୁଅ। ପାଖ କୋଠିରେ ଶୋଇଥିଲେ ମା'। ହେଲେ ସକାଳୁ ନିଖୋଜ ହୋଇଯାଇଥିଲେ ନାବାଳକ। ପୁଅକୁ ନ ପାଇ ପାଗଳପ୍ରାୟ ମା' ଚାରିଆଡ଼େ ଖୋଜାଖୋଜି କରିଥିଲେ। ହେଲେ ସବୁଆଡ଼ୁ ନିରାଶ ହେବା ପରେ ଶେଷରେ କିଆକଟା ଥାନାର ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହୋଇଥିଲେ। ପୁଅକୁ ଖୋଜି ଆଣିବାକୁ ପୋଲିସ୍‌କୁ ନେହୁରା ହୋଇଥିଲେ। କିଛି ମାମଲା ରୁଜୁ ଓ ପରଦାଉତରାରେ ସୀମିତ ରହିଗଲା ପୋଲିସ୍‌ର ତଦନ୍ତ। ଘଟଣାର ୬ ଦିନ ପରେ ଶୁକ୍ରବାର ଗଳିତ ଅବସ୍ଥାରେ ଝୁଲନ୍ତା ମୃତଦେହ ଜଙ୍ଗଲରୁ ମିଳିବା ଯାଏଁ ସୂଚି ହୋଇଥିଲା। ତାତ୍ପରରେ ନାବାଳକଙ୍କୁ ବଳି ଦିଆଯାଇଥିବା ସନ୍ଦେହ କରି ଚାରିଆଡ଼େ ଘାନ୍ତା ଲୋକେ। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ରାସ୍ତାରେକୋ କରୁଥିବା ସହ ପୋଲିସ୍ ଗାଡ଼ିରେ ଲଗାଇ ଦେଇଥିଲେ ନିଆଁ।

ମାଧପୁର (ମନୋଜ ପ୍ରଧାନ)/
ବଲଶା (ପରିକ୍ଷିତ ସାହୁ), ୨୮/୭

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଆଠମଲିକ ବୁକ୍ କିଆକଟା ଥାନା ବାସୁଦେବପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଗ୍ରାମର ନିଖୋଜ ସପ୍ତମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ର ସଞ୍ଜୀବ ବିଶ୍ୱାଳ(୧୩)ଙ୍କ ଗଳିତ ମୃତଦେହ ଶୁକ୍ରବାର ବାରେଶା ଜଙ୍ଗଲରୁ ମିଳିବା ପରେ ତାତ୍ପରରେ ନିଖୋଜ ଦେଖାଦେଇଛି। ଝୁଲନ୍ତା ଅବସ୍ଥାରେ ମୃତଦେହ ଥିବାବେଳେ ଶରୀରରେ କିଛି ଅଂଶ ଚାନ୍ଦି ତଳେ ପଡ଼ିଥିବାରୁ ନରବଳି ପାଇଁ କେହି ତାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଥିବା ସାଧାରଣରେ ସନ୍ଦେହ କରାଯାଉଛି। ପୋଲିସ୍ ନିଷ୍ପତ୍ତୀରୁ ଏହି ଘଟଣା ଘଟିଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରି ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ବାରେଶା ଛକଠାରେ ଆଠମଲିକ-କିଆକଟା ରାସ୍ତା ଅବରୋଧ କରିବା ସହ ପୋଲିସ୍ ଗାଡ଼ି ଭାଙ୍ଗି ଦେଇଛନ୍ତି। ପରିସ୍ଥିତି ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ପାଇଁ ପୋଲିସ୍ ଓ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀମାନେ ବୁଧାଶୁକ୍ରା ଜାରି ରଖିଛନ୍ତି।

ଘଟଣାରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି, ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଗ୍ରାମର ସଞ୍ଜୀବଙ୍କ ଦେହ କିଛି ବର୍ଷ ହେବ ଖରାପ ରହୁଥିଲା। ପଡ଼ୋଶୀ ଗାଁ ରୁସରଠାରେ ପୂଜା ପାଉଥିବା ମଙ୍ଗଳା କୋଠିରେ ମାନସିକ ରଖି ପୂଜା କଲେ ପୁଅ ଭଲ ହୋଇଯିବ ବୋଲି ଶୁଣିବା ପରେ ଗତ ଜାନୁୟାରୀରେ ମା' ବାସନ୍ତୀ ବିଶ୍ୱାଳ ଉକ୍ତ ମଙ୍ଗଳା କୋଠିକୁ ଯାଇ ଶରଣ ପଶିଥିଲେ। ପୁଅର ଦେହ ଭଲ ହୋଇଯିବ ବୋଲି କହି ସେଠାରେ ଥିବା ମହିଳା ପୂଜକ ୨ଟି ବୋଦା ଓ ୩୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ବାସନ୍ତୀଙ୍କ ଠାରୁ ନେଇଥିଲେ। ହେଲେ ସଞ୍ଜୀବଙ୍କ ଦେହ ଭଲ ନ ହେବାରୁ ବାସନ୍ତୀ ଗତ ୨୨ ତାରିଖରେ ପୁଅକୁ ନେଇ ରୁସର ଯାଇଥିଲେ। ପୂଜକଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅନୁଯାୟୀ ପୁଅକୁ ମଙ୍ଗଳା କୋଠିରେ ରାତିରେ ଅଧିଆ ପକାଇ ସେ ଅନ୍ୟ କୋଠିରେ ଶୋଇଥିଲେ। ହେଲେ ସକାଳୁ ପୁଅକୁ ମଙ୍ଗଳା କୋଠିରେ ନ ପାଇ ବାସନ୍ତୀ ବିଚଳିତ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ଏ ନେଇ ପୂଜା କରୁଥିବା ମହିଳାଙ୍କୁ ପଚାରିଥିଲେ ହେଁ

■ ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ ଲୋକେ ଘୋଡ଼ିଲେ ପୋଲିସ୍ ଗାଡ଼ି ■ ମଙ୍ଗଳା କୋଠିର ମହିଳା ପୂଜକଙ୍କ ସହ ୩ ଅଟକ

କୌଣସି ଉତ୍ତର ପାଇ ନ ଥିଲେ। ପୁଅ ନିଖୋଜ ଥିବା ନେଇ ସେ ୨୩ ତାରିଖରେ କିଆକଟା ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ନମ୍ବର ୬୮/୨୩ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ପୂଜକଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ପତରାଉତରା କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ନିଖୋଜ ସଞ୍ଜୀବଙ୍କ ପତ୍ନୀ ପାଇ ନ ଥିଲା। ତଦନ୍ତରେ ଅବହେଳା ପ୍ରତିବାଦ କରି ରୁସରର ରାତିରେ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଗ୍ରାମର ମହିଳା ପୂଜକ ଆନା ଘୋରାଜ କରିଥିଲେ। ତେବେ ଶୁକ୍ରବାର କେତେଜଣ ଗାଈ ବରାଳି ଜଙ୍ଗଲକୁ ଛତୁ ସଂଗ୍ରହ କରିବା ପାଇଁ ଯାଇଥିବାବେଳେ ଏକ ଗଛରେ ମୃତଦେହ ଝୁଲୁଥିବା ଦେଖିବା ପରେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଗ୍ରାମବାସୀ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ଗୋଡ଼ ଓ ହାତ କଟାଯାଇଥିବାରୁ ନାବାଳକଙ୍କୁ ବଳି ଦିଆଯାଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟାର ରୂପ ଦେବାକୁ ଗଛରେ ଚାଙ୍ଗି ଦିଆଯାଇଥିବା ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ସନ୍ଦେହ କରିଥିଲେ। ଘଟଣା ପାଇଁ ସେମାନେ ପୋଲିସ୍ ଅବହେଳାକୁ ଦାୟୀ କରି ସଞ୍ଜୀବଙ୍କ ପରିବାରକୁ ୨୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା କ୍ଷତିପୂରଣ ଓ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ଗିରଫ ଦାବିରେ ବାରେଶାଛକ ଠାରେ **ଫ୍ଲୁଷ୍ଟା-୪**

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ ଦୂର୍ନୀତି ବିରୋଧୀ ବାର୍ତ୍ତା

TPC@DL | TPN@DL | TPS@DL | TPW@DL
(A Joint Venture of Tata Power and Government of Odisha)

ବସ୍ତୁବାଦରେ ପ୍ରାପ୍ତ ଯେ କୌଣସି ସଫଳତା ବା ସିଦ୍ଧି ଯଥାର୍ଥ ନୁହେଁ, ଯଦି ଏହା ଦେଶ ତଥା ଜନସାଧାରଣଙ୍କର ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ପୂରଣ ନ କରେ ଏବଂ ଏହା ସଚ୍ଚୋଟ ଉପାୟରେ ପ୍ରାପ୍ତ ନ ହୋଇଥାଏ ।

ସୁଭକ୍ତା କେ.ଆର.ଡି. ଚାଟ୍ଟାଙ୍କ ଦୂରଦୃଷ୍ଟି ସମ୍ପର୍କ ବ୍ୟାଖ୍ୟା ଆମକୁ ଆମର ପରିସୀମା ଅତିକ୍ରମ କରିବାର ପ୍ରଚେଷ୍ଟା ଓ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ପାଇଁ ଅବିଚଳ ପ୍ରେରଣା ଯୋଗାଇ ଆସିଛି ।

ତାଙ୍କ ବିରଦର୍ଶନ ସର୍ବଦା ଆମ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପ୍ରଥମ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥାଏ ।

ଓଡ଼ିଶାର ପୁରପୁରୁଷ ତଥା ଶିଳ୍ପାୟନକୁ ବିଦ୍ୟୁତ ଶକ୍ତି ଯୋଗାଇବାର ସୁଯୋଗ ପାଇଁ ଆମେ ନିଜକୁ ଚେତାଇବା ନିମନ୍ତେ ନିଜକୁ ପୁରୁଷ ଉତ୍ସର୍ଗ କରୁଛୁ ।

ସେହି ସୁରପୁରୁଷଙ୍କ ୧୧୯ତମ ଜନ୍ମଦିନ ପାଳନ ଅବସରରେ ଆମେ ଓଡ଼ିଶାର କକ୍ଷ କକ୍ଷ ଜନତାଙ୍କ ସମ୍ବଳିତରଖ ନିମନ୍ତେ ନିଜକୁ ପୁରୁଷ ଉତ୍ସର୍ଗ କରୁଛୁ ।

ତାଙ୍କ ଦୂରଦୃଷ୍ଟିର ସଫଳ ରୂପାୟନ ଆମ ଜୀବନର ମୂଳ ଲକ୍ଷ୍ୟ ।

କେ.ଆର.ଡି. ଚାଟ୍ଟା
(ଜୁଲାଇ ୨୯, ୧୯୦୪ - ନଭେମ୍ବର ୨୯, ୧୯୯୩)

ସାଧୁଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ୨୫୦ ଟଙ୍କାର ଲଠେରୀ ଟିକେଟରେ କଲେ ସାଧୁ ୧୦ କୋଟି ଜିତିଲେ ୧୧ ମହିଳା

■ ଆକ୍ରମଣରେ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଗୁରୁତର
■ କାଠଫାଳିଆ ଜବତ, ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ

ପୁରୀ, ୨୮/୭ (ଅଧିକତ ମହାନ୍ତି)
ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ରରେ ଶୁକ୍ରବାର ଏକ ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ପୁରୀ ବାସେଲି ସାହି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଲୋକନାଥ ଠାକୁରରେ ଥିବା ଏକ ଆଶ୍ରମରେ ଜଣେ ସାଧୁଙ୍କୁ ସେହି ଆଶ୍ରମର ଅନ୍ୟ ଜଣେ ସାଧୁ ବିଷୁବାଦୀ ଓରଫ ରବାନ୍ଦ୍ର ଜେନା (୪୦) କାଠଫାଳିଆରେ ପିଟି ପିଟି ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ଆକ୍ରମଣରେ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ଆକ୍ରମଣର ଶିକାର ହୋଇ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିବା ସାଧୁ ଜଣକ ହେଲେ ବାସେଲିସାହି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗୁରୁକୁପା ଆଶ୍ରମର ଅର୍ଚ୍ଚନ ବାବା ଓରଫ ନାଗୁଗୋପାଳ ମିଶ୍ର (୫୮)। ସେହିପରି ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଥିବା ସାଧୁ ହେଉଛନ୍ତି ଦୟାନିଧି ଦାସ (୬୫)। **ଫ୍ଲୁଷ୍ଟା-୪**

କୋଞ୍ଚିକୋଡ, ୨୮/୭
କେରଳ ମାଲାପୁରମ ଜିଲ୍ଲା ପରମ୍ପନକାଦି ମ୍ୟୁନିସିପାଲିଟି ଅନ୍ତର୍ଗତ ହରିଆ କର୍ମ ସେନା (ଏବ୍‌କେଏସ୍)ର ୧୧ ଜଣ ମହିଳା ସଦସ୍ୟ ମୌସୁମୀ ବମ୍ପର ଲଠେରୀର ପ୍ରଥମ ପୁରସ୍କାର ସ୍ୱରୂପ ୧୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ପୁରସ୍କାର ଜିତିଛନ୍ତି। ୨୫୦ ଟଙ୍କାର ଲଠେରୀ ଟିକେଟ ଜିତିବା ପାଇଁ କେହି ସମର୍ଥ ନ ଥିବାରୁ ୧୧ ଜଣ ଭାଗ କରି ଟଙ୍କା ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ୯ ଜଣ ମହିଳା ୨୫ ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ ଓ ଅନ୍ୟ ୨ ଜଣ ୧୨ ଟଙ୍କା ୫୦ ପଇସା ଲେଖାଏଁ ବେଇଥିଲେ, ଯାହା ସେମାନଙ୍କ ଭାଗ୍ୟ ଖୋଲିଦେଇଛି। ଏହି ମହିଳାମାନେ ଘରକୁ ଘର ବୁଲି ଲେଟିକ ଉପାୟରେ ବିକ୍ରିତ ହେଉ ନ ଥିବା ବର୍ଜ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରୁଥିଲେ। ଅତେଜ୍ଞ ବର୍ଷ ହେଲା ସେମାନେ ଏହି ବୃତ୍ତିକୁ ସେମାନଙ୍କ ଗୁରୁତରା ମୋଖାଉଥିଲେ। ମ୍ୟୁନିସିପାଲିଟିର ୫୬ ଜଣିଆ ଏବ୍‌କେଏସ୍ ଗ୍ରୁପ୍‌ର ସେମାନେ ସଦସ୍ୟ

ଥିଲେ। ଏବେ ଭାଗ୍ୟଦେବୀ ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରସନ୍ନ ହୋଇଥିବାବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ପେସା ଜାରି ରଖିବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଲଠେରୀ ବିଜେତାମାନେ ହେଲେ ଏବ୍‌କେଏସ୍ ସଦସ୍ୟା ପି. ପଦ୍ମାବତୀ, କେ. ଲୀଲା, ଏମ୍.ପି. ରାଧା, ଏମ୍.ଶିଳା, କେ. ରମ୍ଭିକା, ଇ. ବିନ୍ଦୁ, କାୟାୟାୟନୀ, କେ. ଶୋଭା, ସି. ବେବି, ସି. କୁଞ୍ଜିମାଳୁ ଏବଂ ପି. ଲକ୍ଷ୍ମୀ। ପର୍ଯ୍ୟଟକ କହିବା ଅନୁଯାୟୀ, ସେମାନେ ପୂର୍ବରୁ ୩ ଥର ଲଠେରୀ ଟିକେଟ ଜିତିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପୁରସ୍କାର ଜିତି ନ ଥିବାରୁ ଏଥର ମଧ୍ୟ ଜିତିବେ ବୋଲି ଆଶା ରଖି ନ ଥିଲେ। ଏଥର ଟଙ୍କା ଆଦାୟ କରି ଚଳୁଥିବା ଟିକେଟ ଜିତିଥିଲେ ହେଁ ପାଲାଲାତର ଏକ ସଂସ୍ଥା ବିକିଥିବା ଟିକେଟ ଜିତିଥିବା ବୁଧବାର ଶୁଣିବାକୁ ପାଇବାରୁ ଏହା ଆଉ ଏକ କ୍ଷତି ହେଲା ବୋଲି ସେମାନେ ଅଭିନେଇଥିଲେ। ଅପରାହ୍ନରେ ପର୍ଯ୍ୟଟି କାମରୁ ଫେରିବା ବେଳକୁ ଯେଉଁ ଟିକେଟରେ ଲଠେରୀ ଉଠିଛି, ତାହା ସେମାନଙ୍କ **ଫ୍ଲୁଷ୍ଟା-୪**



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଶନିବାର, ୨୯ ଜୁଲାଇ, ୨୦୨୩

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଫିଲିପାଇନ୍ସରେ ବୋର୍ ଫୁଲ୍‌ଟାଇମ୍: ୨୭ ମୃତ

ମାନିଲା, ୨୮୭

ଫିଲିପାଇନ୍ସର ଏକ ହ୍ରଦରେ ବୋର୍ ଫୁଲ୍‌ଟାଇମ୍‌ଗ୍ରୁପ୍ ହୋଇ ଚଳିଥିବାବେଳେ ୨୭ ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ବୋର୍‌ରେ ସାମାଜିକ ନ୍ୟାୟ ଆନ୍ଦୋଳନ ଆଧୁନିକ ଯାତ୍ରୀ ଥିବା ଜାଣି ମଧ୍ୟ ଏହାକୁ ଚଳାଇବା ପାଇଁ କ୍ୟାପ୍ଟେନ୍ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ ବୋଲି ତତ୍ପୁରୁଷା ମୁଖ୍ୟ କହିଛନ୍ତି। ଏମ୍/ବି ଆୟା ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ନାମକ ବୋର୍ ଫୁଲ୍‌ଟାଇମ୍ ମାନିଲା ଦକ୍ଷିଣପୂର୍ବରେ ଥିବା ଦିନାଙ୍ଗୋନାନ୍ ସହରରୁ ଛାଡ଼ିବାର କିଛି ସମୟ ପରେ ଲାଗୁନା ଡେ ବେରେ ଫୁଲ୍‌ଟାଇମ୍‌ଗ୍ରୁପ୍ ହୋଇ ଚଳିଯାଇଥିଲା। ୪୩ ଜଣ ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। ତତ୍ପୁରୁଷା ଯବାନ, ପୋଲିସ୍ ଓ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିଯୋଜିତ ଥିଲେ। ଆଉ କୌଣସି ଯାତ୍ରୀ ନିଖୋଜ ନ ଥିବା ଉଦ୍ଧାରକାରୀ ତିନି ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ବୋର୍‌କୁ ଯିବା ପାଇଁ ଅନୁମତି ଦେଇଥିବା ତତ୍ପୁରୁଷା ବାହିନୀର ଫୁଲ୍‌ଟାଇମ୍‌ଗ୍ରୁପ୍ ସେମାନଙ୍କ ପଦବୀକୁ ଦିବା କରାଯିବା ସହ ଚର୍ଚ୍ଚା କରାଯାଇଛି।

ପ୍ରଜନନ ବେଳର ଲିଙ୍ଗ ଅନୁପାତ ବଢ଼ିଛି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮୭(ପି.ଟି.)

ପ୍ରଜନନ ସମୟର ଲିଙ୍ଗ ଅନୁପାତରେ ୧୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉଚ୍ଚତା ହୋଇଥିବା କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ସ୍ମୃତି କରାଣୀ ଶୁକ୍ରବାର ଲୋକ ସଭାରେ କହିଛନ୍ତି। ୨୦୧୪-୧୫ରେ ପ୍ରତି ହଜାର ପୁଅରେ ୧୧୯୯ ସଂଖ୍ୟା ୯୧୮ ରହିଥିବାବେଳେ ୨୦୨୨-୨୩ରେ ଏହା ୯୩୩କୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ସରକାରଙ୍କ 'ବେଟି ବଚାଓ ବେଟି ପଢ଼ାଓ' ଯୋଜନା ଲୋକଙ୍କ ମାନସିକତାରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିଛି ଓ ସେମାନେ କନ୍ୟାସତ୍ତାଧାର ଅଧିକାର ସମ୍ପର୍କରେ ସଚେତନ ହୋଇଛନ୍ତି ବୋଲି ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ବିକାଶ ମନ୍ତ୍ରୀ ନିମ୍ମ ସଦନରେ ଏକ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ କହିଥିଲେ। ଶିଶୁ ଲିଙ୍ଗ ଅନୁପାତ ହ୍ରାସ ପାଇବାକୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏହାକୁ ନେଇ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଏବେ ଏଥିରେ ଉଚ୍ଚତା ଆସିଥିବା ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି।

ରାମମନ୍ଦିର ଉଦ୍ଘାଟନ: ଅଯୋଧ୍ୟାରେ ହୋଟେଲ ରୁକ୍ ପାଇଁ ଏବେରୁ ଭିଡ଼

ଅଯୋଧ୍ୟା, ୨୮୭

୨୦୨୪ ଜାନୁଆରୀରେ ଅଯୋଧ୍ୟା ଉପରାଜ୍ୟ ରାମମନ୍ଦିର ଉଦ୍ଘାଟନ ହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ ଏବେରୁ ଦେଶର ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଏକେସ୍‌ସ୍‌ଟ୍ରିକ୍‌ସ୍ ମନ୍ଦିର ସହରର ଉପରେ ନଜର ପକାଇଲେଣି। ଅଯୋଧ୍ୟା ହୋଟେଲ, ଗେଷ୍ଟହାଉସ୍, ଧର୍ମଶାଳାଗୁଡ଼ିକୁ ଜାନୁଆରୀ ୨୦ରୁ ୨୭ ବୁକ୍ କରିବା ପାଇଁ ଏବେରୁ ପ୍ରବଳ ମାତ୍ରାରେ ଅର୍ଡର ଆସିବାରେ ଲାଗିଲାଣି। ଅଧିକାଂଶ ବୁକିଂ ଅନୁରୋଧ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଏକେସ୍‌ସ୍‌ଟ୍ରିକ୍‌ସ୍ ଆସୁଛି। ସେମାନେ ଚଢ଼ା ଦରରେ ପୁରୀ ହୋଟେଲ ବୁକ୍ କରୁଛନ୍ତି, ଯାହା ଭକ୍ତମାନଙ୍କଠାରୁ ଅଧିକ କରିବେ। ମନ୍ଦିର ଉଦ୍ଘାଟନ ଲାଗି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କୁ ଆମନ୍ତ୍ରଣପତ୍ର ପଠାଯାଇଥିବା ଗ୍ରନ୍ଥ ପକ୍ଷରୁ ଘୋଷଣା କରାଯିବା ପରେ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆଗ୍ରହ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଜାନୁଆରୀରେ ଅଯୋଧ୍ୟାକୁ ଭକ୍ତମାନଙ୍କ ପୁଅ ହୁଅନ୍ତୁ। ଜାନୁଆରୀ ୧୫ରୁ ୨୪ ମଧ୍ୟରେ ଉଦ୍ଘାଟନ ତାରିଖ ଘିର କରିବାକୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ କୁହାଯାଇଥିବା ରାମମନ୍ଦିର ଗ୍ରନ୍ଥର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଚମ୍ପତ ରାୟ କହିଛନ୍ତି। ଉଦ୍ଘାଟନ ଉତ୍ସବରେ ୧୦ ହଜାର ଅତିଥି ଯୋଗଦେବେ।

ସଂଖ୍ୟାବଳର ଅହଂକାର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ/ଇମ୍ଫାଲ, ୨୮୭ (ସ୍ପେସିଆଲ୍ ରିପୋର୍ଟର)

୩ ମାସ ପୂର୍ବରୁ ବସିଲାଣି ମଣିପୁର ହିନ୍ଦୀକୁ ସରକାର ହିସାବ ଦେଇପାରୁ ନାହିଁ କେତେ ମୃତ, କେତେ ଆହତ ଓ କେତେକଣା ମହିଳାଙ୍କୁ ବଳାହାର ଏବଂ/କିମ୍ବା ହତ୍ୟା କରାଗଲାଣି। ଭାଜପା ଶାସିତ ଏହି ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବ ରାଜ୍ୟର କୋଣ ଅନୁକୋଣେ ଅରାଜକତାର ଅଖଣ୍ଡ ରାଜୁତି। ଶାସନ ବୋଲି କିଛି ନାହିଁ। ତଦ୍‌ଲ ଇଞ୍ଚିଟି ଲାଜନସ୍ପତ୍ତି। କାଟିଆଣ ହିନ୍ଦୀର ନିଆଁ ପୁରା ମଣିପୁରକୁ ବ୍ୟାପିଥିବାବେଳେ ଅପରାଧ ଧାରାରେ ମଧ୍ୟ ବେକ୍ ଲାଗୁନାହିଁ। ବିରୋଧୀଙ୍କ ମତରେ ଅଣଭାଜପା ଶାସିତ ରାଜ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ କେବେରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶାସନ ଜାରି କରିସାରିତେଣି। ଅନ୍ତତଃ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ପାଇଁ ମୋଦି ନିଖୋଜ ନ ଥିବା ଉଦ୍ଧାରକାରୀ ତିନି ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ବୋର୍‌କୁ ଯିବା ପାଇଁ ଅନୁମତି ଦେଇଥିବା ତତ୍ପୁରୁଷା ବାହିନୀର ଫୁଲ୍‌ଟାଇମ୍‌ଗ୍ରୁପ୍ ସେମାନଙ୍କ ପଦବୀକୁ ଦିବା କରାଯିବା ସହ ଚର୍ଚ୍ଚା କରାଯାଇଛି।



ଜୁଲାଇ ୨୦ରେ ପାଇଁ ମୋଦିଙ୍କୁ ମୋଦିଙ୍କୁ ସହ ସଂସଦୀୟ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରହ୍ଲାଦ ଗୋଷ୍ଠୀ।

ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରହ୍ଲାଦ ଗୋଷ୍ଠୀ ସେମାନଙ୍କୁ ଟ୍ୟାକ୍ସିରେ କରୁଛନ୍ତି, ଫୁଲ୍ ସଂଖ୍ୟାବଳ ଥିଲେ ଆମର ଉପରେ ସଂସଦରେ ଦୁଇପଦ କରିବା ପାଇଁ ସମୟ ପାଉନାହିଁ। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବିବୃତି ଦାବିରେ ଅତିବସ୍ତ୍ରୀର ପଦ ସଦସ୍ୟମାନେ ହେଉଛନ୍ତି। ଅତିବସ୍ତ୍ରୀର ପଦ ୨୭ ଦଶାନ୍ତ ବିରୋଧୀ ମୋଦିଙ୍କୁ ମଣିପୁର ଗସ୍ତ ଅବ୍ୟବହାର ପୂର୍ବରୁ ସଂସଦୀୟ ବ୍ୟାପାର

ସଂଖ୍ୟା ଥିଲେ ବିଲ୍‌କୁ ହରାନ୍ତୁ ବିରୋଧୀ: ପ୍ରହ୍ଲାଦ ଗୋଷ୍ଠୀ

ସଂସଦୀୟ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରହ୍ଲାଦ ଗୋଷ୍ଠୀ କହିଛନ୍ତି, ଲୋକ ସଭାରେ ଯଦି ବିରୋଧୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକର ସଂଖ୍ୟାବଳ ଅତି ତେବେ ସେମାନେ ଗୃହରେ ସରକାର ଆଗତ କରୁଥିବା ବିଲ୍‌ଗୁଡ଼ିକୁ ହରାନ୍ତୁ। ଲୋକ ସଭାରେ ବିରୋଧୀଙ୍କ ଅନାଗ୍ରା ପ୍ରସ୍ତାବ ବିଚାରାଧୀନ ଥିବାବେଳେ ବିପକ୍ଷ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ହଜିରୋକ୍ତରେ ଗୃହକାର୍ଯ୍ୟରେ

ଅନାଗ୍ରା ଆଲୋଚନା ନିଷ୍ପତ୍ତି ସୋମବାର

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଆସନ୍ତା ସପ୍ତାହରେ ପାଇଁ ମୋଦିଙ୍କୁ ରହିବେ। ଏହି ସମୟରେ ବିରୋଧୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଆଗତ ଅନାଗ୍ରା ପ୍ରସ୍ତାବ ଉପରେ ବିଚାର ଆରମ୍ଭ ହେବ। କେବେ ଆଲୋଚନା ହେବ ତାହା ସେନେଇ

ବିରୋଧୀରେ ଯିବା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଥିବାବେଳେ ତେଲଙ୍ଗାନା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କେ. ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ରାଓଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ବିଆର୍‌ଏସ୍‌ଏ ୯୨ ଏମ୍‌ପି ସଦସ୍ୟରେ ଭୋଟ ଦେଇପାରିବ। କାରଣ ଇଞ୍ଚିଆ ପକ୍ଷରୁ କଂଗ୍ରେସ ଅନାଗ୍ରା ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଣିଥିବାବେଳେ ବିଆର୍‌ଏସ୍‌ଏ ମଧ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତାବ ଭାବେ ମୋଦିଙ୍କୁ ଦେଇଛି। ଶାସକ ଦଳ ବିରୋଧୀ ମୋଦିଙ୍କୁ ସାମିଲ ହୋଇ ନ ଥିବା ମାୟାବତୀଙ୍କ ବହୁଜନ ସମାଜ ପାର୍ଟି (ବିଏସ୍‌ପି) ପକ୍ଷରୁ ମଣିପୁର ଉଭୟ ପକ୍ଷରୁ ଗାଗେଟ୍ କରାଯାଇଛି। ତେଣୁ ମାୟାବତୀଙ୍କ ୯ ଲୋକ ସଭା ସଦସ୍ୟ କେଉଁ ଆଡ଼କୁ ଢଳିବେ ଜଣାପଡ଼ୁନାହିଁ।

ଭାଜପା କ୍ଷମତା ଲୋଭରେ ମହିଳାଙ୍କ ସମ୍ମାନ ସହ ଖୋଲୁଛି: ରାହୁଲ



କ୍ଷମତା ଲୋଭରେ ଭାଜପା ଦେଶର ମହିଳାମାନଙ୍କ ସମ୍ମାନ ଓ ଆନୁସମ୍ମାନ ସହ ଖୋଲୁଛି ବୋଲି ଶୁକ୍ରବାର କଂଗ୍ରେସ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି। କେତେକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରସାରିତ ଯୌନହିନ୍ଦୀର ଚିତ୍ରାଙ୍କୁ ନେଇ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଏକ ଭିଡିଓ ମୋକ୍ଷେକ୍ତୁ ରାହୁଲ ଏକ ଫେସ୍‌ବୁକ୍ ପୋଷ୍ଟରେ ଶେୟାର କରି କେନ୍ଦ୍ର ଗାଗେଟ୍ କରିଛନ୍ତି। ମଣିପୁରରେ ମୋଦିଙ୍କୁ ୨୭ ଜଣ କୁଳି-କୁଳି ମହିଳାଙ୍କୁ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ପରେ କରାଯିବା, ଭାରତୀୟ କୁଳି ମହାସଂଘ (ଡିଏମ୍‌ଏସ୍‌ଆଇ)ର ପୂର୍ବତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ଭାଜପା ଏମ୍‌ପି ବ୍ରଜକୁମାର ଶରଣ ବି ମହିଳା କୁଳିଯୋଜନାମାନଙ୍କୁ ଯୌନ ଉପହାସନ କରିବା, ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡରେ ଭାଜପା ନେତାଙ୍କ ପୁଅ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବା ଅଭିଯୋଗ ସହ ବିଲ୍‌କିଏ ବାଣୋ ଗଣବଳାହାର ମାମଲାରେ ଦୋଷୀଙ୍କୁ କେଲି ଛାଡ଼ିଦେବା ଭଳି ଘଟଣାରେ ଭିଡିଓ ଏଥିରେ ରହିଛି। ମହିଳାଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ ଦେଇ ନ ଥିବା ଦେଶ କେବେହଲେ ଉଚ୍ଚତା କରି ନ ଥାଏ ବୋଲି ରାହୁଲ ନିଜ ପୋଷ୍ଟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି।

ଇଞ୍ଚିଆ ଏମ୍‌ପିଙ୍କ ମଣିପୁର ଗସ୍ତ ଆଜି

ବିରୋଧୀ ମୋଦି ଇଞ୍ଚିଆ ନ୍ୟାଶନାଲ ଡେଭେଲପମେଣ୍ଟ ଲନ୍କୁସ୍‌ଭିଲ୍ ଆଲୀଏନ୍ସ (ଇଞ୍ଚିଆ)ର ୨୦ ଏମ୍‌ପିଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ଶନିବାର ହିନ୍ଦୀ ପ୍ରଭାବିତ ମଣିପୁର ଗସ୍ତ କରିବା ସେମାନେ ସେଠାରେ ସ୍ଥିତି ସମୀକ୍ଷା କରିବା ପରେ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ପାଇଁ କି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବା ଉଚିତ ତାହା ସରକାର ଓ ସଂସଦକୁ ସୂଚାରିବ କରିବେ। ଏହି ଗସ୍ତ ପୂର୍ବରୁ ଲୋକ ସଭାରେ କଂଗ୍ରେସ ଉପନେତା ସୌରଭ ଗୋଗୋଇ ମଣିପୁର ହିନ୍ଦୀର ଚର୍ଚ୍ଚା ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର କଟକେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ବିଚାରପତିଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରତିନିଧି ଦଳରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ଏମ୍‌ପିମାନେ ହେଲେ ଅଧୀର ରଞ୍ଜନ ଚୌଧୁରୀ, ସୌରଭ ଗୋଗୋଇ(କଂଗ୍ରେସ) ଏବଂ ଉପନେତା ସୌରଭ ଗୋଗୋଇ (ଭିଏକେ)। ମଣିପୁର ହିନ୍ଦୀର ଚର୍ଚ୍ଚା ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର କଟକେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ବିଚାରପତିଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରତିନିଧି ଦଳରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ଏମ୍‌ପିମାନେ ହେଲେ ଅଧୀର ରଞ୍ଜନ ଚୌଧୁରୀ, ସୌରଭ ଗୋଗୋଇ(କଂଗ୍ରେସ) ଏବଂ ଉପନେତା ସୌରଭ ଗୋଗୋଇ (ଭିଏକେ)। ମଣିପୁର ହିନ୍ଦୀର ଚର୍ଚ୍ଚା ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର କଟକେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ବିଚାରପତିଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରତିନିଧି ଦଳରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ଏମ୍‌ପିମାନେ ହେଲେ ଅଧୀର ରଞ୍ଜନ ଚୌଧୁରୀ, ସୌରଭ ଗୋଗୋଇ(କଂଗ୍ରେସ) ଏବଂ ଉପନେତା ସୌରଭ ଗୋଗୋଇ (ଭିଏକେ)।

ସ୍ଥିତି ସମୀକ୍ଷା ପରେ ସରକାର ଓ ସଂସଦକୁ ସମାଧାନ ରାଟ ବଢ଼ାଇବେ ବିରୋଧୀ

(ଭିଏକେ), ମହମ୍ମଦ ଫଜଲ ଚୌଧୁରୀ (ଏନ୍‌ସିଏଫ), ଜୟନ୍ତ ଚୌଧୁରୀ (ଆର୍‌ଏଲ୍‌ଡି), ମନୋଜ କୁମାର ଖା (ଆର୍‌ଜେଡି), ଏନ୍.କେ. ଗୋପବନ୍ଧୁ (ଆର୍‌ଏସ୍‌ପି) ଏବଂ ଟି. ଥିରୁମାଲଭାର୍ଗୁ (ଭିଏକେ)। ସେହିପରି କେଡିୟୁ ମୁଖ୍ୟ ରାଜୀବ ରଞ୍ଜନ (ଲଲ୍‌ସି) ଓ ନେତା ଅନିଲ ଚକ୍ରାବର୍ତ୍ତୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରତିନିଧି ଦଳରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ଏମ୍‌ପିମାନେ ହେଲେ ଅଧୀର ରଞ୍ଜନ ଚୌଧୁରୀ, ସୌରଭ ଗୋଗୋଇ(କଂଗ୍ରେସ) ଏବଂ ଉପନେତା ସୌରଭ ଗୋଗୋଇ (ଭିଏକେ)। ମଣିପୁର ହିନ୍ଦୀର ଚର୍ଚ୍ଚା ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର କଟକେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ବିଚାରପତିଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରତିନିଧି ଦଳରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ଏମ୍‌ପିମାନେ ହେଲେ ଅଧୀର ରଞ୍ଜନ ଚୌଧୁରୀ, ସୌରଭ ଗୋଗୋଇ(କଂଗ୍ରେସ) ଏବଂ ଉପନେତା ସୌରଭ ଗୋଗୋଇ (ଭିଏକେ)।

କଂଗ୍ରେସର ଫୁଲୋ ଦେବା ନେତମ୍ ମଧ୍ୟ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳରେ ମଣିପୁର ଯିବେ।

ବିରୋଧୀଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ଗୋଟିଏ ବାର୍ତ୍ତା ଦେବାକୁ ଚାହୁଁଛି, ଆମେ ମଣିପୁରବାସୀଙ୍କ ସହ ଅଛୁ। କିପରି ଶାନ୍ତି ଫେରିବ ସେନେଇ ଆମେ ଚିନ୍ତିତା ସରକାର ବିପକ୍ଷ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଆମେ ସେଠାକୁ ସ୍ଥିତି ପରଖିବାକୁ ଗସ୍ତ କରିବୁ ଏବଂ ସମାଧାନର ରାଟ ଖୋଲିବୁ। -ସୁସ୍ଥିତା ଦେବ, ଟିଏମ୍‌ସି ଏମ୍‌ପି

ମଣିପୁରରେ କ'ଣ ହୁଏ ହୋଇଗଲା? କେତେ ଧନକାବନ ହାନି ହୋଇଛି ଜାଣିବା ପାଇଁ ଆମେ ଶନିବାର ସକାଳେ ଗସ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିବୁ। -ଡି.ଆର୍. ବାଲୁ, ଭିଏକେ ଏମ୍‌ପି



ମଣିପୁର ହିନ୍ଦୀ ପ୍ରତିବାଦରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ଯତନମତରେ ଶୁକ୍ରବାର ମଣିପୁର ମହିଳାମାନେ ବିଶୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି। (ଫଟୋ: ଚମନ ଗୌତମ)

ଆଣବିକ ଖଣିଜ ଉତ୍ତୋଳନ ପାଇଁ ଘରୋଇ ସଂସ୍ଥାକୁ ମିଳିବ ଅନୁମତି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮୭(ପି.ଟି.)

ଲିଥିୟମ୍ ସମେତ ୬ ଆଣବିକ ଖଣିଜ ଉତ୍ତୋଳନ ଲାଗି ଘରୋଇ ସଂସ୍ଥାକୁ ଅନୁମତି ମିଳିବ। ଏଥିପାଇଁ ଶୁକ୍ରବାର ଲୋକ ସଭାରେ ଖଣି ଓ ଖଣିଜ(ବିକାଶ ଓ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ) ସଂଶୋଧନ ବିଲ୍, ୨୦୨୩ ଧ୍ୱନି ମତରେ ପାରିତ ହୋଇଛି। ପ୍ରଚଳିତ ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ ସମସ୍ତ ମହାକାଶ ଖଣିଜ ଉତ୍ତୋଳନ ରାଷ୍ଟ୍ରାୟତ୍ତ ଉପଯୋଗଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ସଂରକ୍ଷିତ ରହିଥିଲା। ସେଥିରୁ ୬ଟି ଖଣିଜ ଉତ୍ତୋଳନ ଘରୋଇ ସଂସ୍ଥା ଦ୍ୱାରା କରାଯିବା ପାଇଁ ସରକାର ବିଲ୍ ଆଣିଥିଲେ। ସେହିସବୁ ଖଣିଜ ହେଲା ଲିଥିୟମ୍(ଯାହା ବିଦ୍ୟୁତ୍‌ଚାଳିତ ଯାନର

ଲୋକ ସଭାରେ ବିଲ୍ ଗୃହୀତ ଏବଂ ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍‌ସି, ଏନ୍‌ଡିଏ ବିଲ୍‌କୁ ଅନୁମୋଦନ

ବ୍ୟାଚେରି ଏବଂ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସ୍ଥୋରେଜ ଉପକରଣ ତିଆରିରେ ବ୍ୟବହୃତ ହୋଇଥାଏ), ବେରିଲିୟମ୍, ନିଓବିୟମ୍, ପ୍ରଚଳିତ ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ ସମସ୍ତ ମହାକାଶ ଖଣିଜ ଉତ୍ତୋଳନ ରାଷ୍ଟ୍ରାୟତ୍ତ ଉପଯୋଗଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ସଂରକ୍ଷିତ ରହିଥିଲା। ସେଥିରୁ ୬ଟି ଖଣିଜ ଉତ୍ତୋଳନ ଘରୋଇ ସଂସ୍ଥା ଦ୍ୱାରା କରାଯିବା ପାଇଁ ସରକାର ବିଲ୍ ଆଣିଥିଲେ। ସେହିସବୁ ଖଣିଜ ହେଲା ଲିଥିୟମ୍(ଯାହା ବିଦ୍ୟୁତ୍‌ଚାଳିତ ଯାନର

ଶିଖା ଓ ପେପାକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ପାଇଁ ନ୍ୟାଶନାଲ ଡେଭେଲପମେଣ୍ଟ ଗ୍ରାଉଥ ନିମନ୍ତେ ଆସିଥିବା ବିଲ୍‌କୁ ଲୋକ ସଭା ଅନୁମୋଦନ କରିଛି। ଦେଶସ୍ତ୍ରୀ ଆକ୍ଟ, ୧୯୪୮ ଗ୍ରାମରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବାକୁ ଥିବା ନ୍ୟାଶନାଲ ଡେଭେଲପମେଣ୍ଟ ବିଲ୍ ଦକ୍ଷିଣାପୂର୍ବ ଶିଖାକୁ ସୁଲଭ କରାଇବା ସହ ପୁଣି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବାର ମାନ ବଢ଼ାଇବ। ଏହା ସମ୍ପର୍କରେ ଭାରତୀୟ ନର୍ସିଂ କାଉନ୍ସିଲ୍ ଆଇନ, ୧୯୪୭ ଗ୍ରାମରେ ନ୍ୟାଶନାଲ ନର୍ସିଂ ଆଣ୍ଡ ମିଡିକାଲ୍‌ସେବିଜି କମିଶନ (ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏମ୍‌ସି) ଗ୍ରାମରେ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଅଣାଯାଇଥିବା ନ୍ୟାଶନାଲ ନର୍ସିଂ ଆଣ୍ଡ ମିଡିକାଲ୍‌ସେବିଜି କମିଶନ ବିଲ୍, ୨୦୨୩ ଲୋକ ସଭାରେ ଗୃହୀତ ହୋଇଛି।

ବିବାହ ପାଇଁ ମନା କରିବାରୁ କଲେଜ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଲୁହାଛତୁରେ ପିଟି ହତ୍ୟା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮୭

ଦକ୍ଷିଣ ଦିଲ୍ଲୀର ମାଲବ୍ୟନଗରରେ ଜଣେ ୨୫ ବର୍ଷୀୟା କଲେଜ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଶୁକ୍ରବାର ଲୁହାଛତୁରେ ପିଟି ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି। ମୃତା ନରିସଙ୍କ ପୁଣ୍ୟରେ କ୍ଷତଚିହ୍ନ ରହିଥିବାବେଳେ ଏକ ଲୁହା ରତ୍ ପୋଲିସ୍ ପାଇଛି। ନରିସ କମଳା ନେହେରୁ କଲେଜର ଛାତ୍ରୀ ହୋଇଥିବାବେଳେ ସେ ତାଙ୍କର ଦୂର ସମ୍ପର୍କୀୟ ଭାଇ ଇର୍ଫାନଙ୍କୁ ଭେଟିବା ଲାଗି ପାର୍ଟିକୁ ଆସିଥିଲେ। ହତ୍ୟା ଅଭିଯୋଗରେ ଇର୍ଫାନଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ଇର୍ଫାନ ନରିସଙ୍କୁ ବିବାହ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିବାବେଳେ ତିଆରିକାର ରାଜି ନ ଥିଲେ। ସେଥିପାଇଁ ସେ ନରିସଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଥିବା ଦକ୍ଷିଣ ଦିଲ୍ଲୀ ଡିପିସି ଚନ୍ଦନ ଚୌଧୁରୀ କହିଛନ୍ତି।

ଅଭିଷେକ ବାନାର୍ଜୀଙ୍କ ନାଁରେ ଲୁକ୍‌ଆଉଟ୍ ସର୍କୁଲାର ପ୍ରତ୍ୟାହାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮୭(ପି.ଟି.)

ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ କୋଇଲା ଦୁର୍ଗତି ସହ ସମ୍ପୃକ୍ତ ମିନିଲକ୍ଷ୍ମି ମାମଲାରେ ଟିଏମ୍‌ସି ନେତା ଅଭିଷେକ ବାନାର୍ଜୀ ଏବଂ ତାଙ୍କ ପୁଅ ରୁଜିରାଙ୍କ ନାଁରେ ଲୁକ୍‌ଆଉଟ୍ ହୋଇଥିବା ଲୁକ୍‌ଆଉଟ୍ ସର୍କୁଲାର (ଏଲ୍‌ଓ) ପ୍ରତ୍ୟାହାର ଲାଗି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଶୁକ୍ରବାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେମାନେ ବିଦେଶ ଯିବା ନେଇ ସମ୍ପୃକ୍ତ ପୂର୍ବରୁ ଜଣାଇଲେ ଏଥିପାଇଁ ସୂଚିତା କରିଥିଲେ ବୋଲି ଶୁଣାଣି ପ୍ରଦର୍ଶନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ (ଇଡି) ଶୁଣାଣି ବେଳେ ଜଷ୍ଟିସ୍ ଏସ୍.କେ. କୌଲ ଏବଂ କୋର୍ଟଙ୍କୁ କହିଥିଲେ। ୨୦ ମଧ୍ୟରେ ଅଭିଷେକ ଓ ରୁଜିରାଙ୍କୁ ବିଦେଶ ଯିବା ଲାଗି ଏଲ୍‌ଓରେ କୋହଳ କୋର୍ଟଙ୍କୁ କହିଥିଲେ।



ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ପଳାଇଲା ଏୟାରଏସିଆ ବିମାନ

ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ, ୨୮୭



ରାଜ୍ୟପାଳ ଆଡ଼ିଟରାଲ ଗେହଲଟ

ବେଙ୍ଗାଲୁରୁରୁ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ଯାଉଥିବା ଏୟାରଏସିଆ ବିମାନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ରାଜ୍ୟପାଳ ଆଡ଼ିଟରାଲ ଗେହଲଟଙ୍କ ନେଇ ଉଡ଼ାଣ କରିବା ଘଟଣାର ଚର୍ଚ୍ଚା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟପାଳ ଡାକ୍ ଲଗେଟ୍ ଚେକ୍ କରାଇ ବିମାନବନ୍ଦର ଲାଭରେ ଅପେକ୍ଷା କରିଥିଲେ। ସେ ବୋର୍ଡିଂ ଗେଟ୍‌ରେ ପହଞ୍ଚିବା ପୂର୍ବରୁ ବିମାନଟି ଉଡ଼ାଣ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ଏହା ପ୍ରୋଟୋକୋଲ୍ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ଅଭିଯୋଗ

ଆନରେ ଏତଲା ଦେଇଛନ୍ତି। ସୁନା ଅନୁଯାୟୀ, ଚୁରୁବାର ଅପରାହ୍ନରେ ଗେହଲଟ ୨ ନମ୍ବର ଚର୍ମିନାଲକୁ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ଯିବାର ଥିଲା। ସେଠାରୁ ସେ ସଡ଼କ ପଥରେ ରାଜକୁର ଯାଇ ଏକ ସମାବେଶରେ ଉପସ୍ଥିତ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ପଳାଇଥିବାରୁ ଏୟାରଏସିଆ ଦାୟୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଉପଯୁକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ଏୟାରଲାଇନ୍ସ କହିଛି।

୩୫ ବର୍ଷ ପରେ ମାଆଙ୍କୁ ପାଇଲେ ପୁଅ

ପଟିଆଲା, ୨୮୭

ଦୀର୍ଘ ୩୫ ବର୍ଷ ପରେ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ପୁଅ ଖୋଜି ପାଇଛନ୍ତି। କରକିନ୍ଦ୍ ସିଂ ବନ୍ୟା ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟରେ ବେହ୍‌ସାସେବା ଭାବେ ନିଯୋଜିତ ଥିବାବେଳେ ନିଜ ମାଆଙ୍କୁ ପାଇ ପରେ ଏଥିପାଇଁ ଦାୟୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଉପଯୁକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ଏୟାରଲାଇନ୍ସ କହିଛି।

କୌରକ୍ ସହ ଜଗଜିତ୍କର ଭେଟ ହୋଇଥିଲା। ସେ ଏହି ନିଜ ସମୟର ଭିଡିଓ ଫେସ୍‌ବୁକ୍‌ରେ ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି। ଜଗଜିତ୍ ତାଙ୍କ ଭାବାବେଗକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ରଖିପାରି ନ ଥିଲେ ଓ ଆଖିରୁ ଲୁହ ବହିଯାଇଥିଲା ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଜଗଜିତ୍କୁ ୬ ଝୁସିରେ ଆମ୍ବୁହରା ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ଜୁଲାଇ ୨୦ରେ ପଞ୍ଜାବର ପଟିଆଲା ଗ୍ରାମରେ ଥିବା ମାୟାରେ ହରଜିତ

ବିବାହ କରିବାରୁ ପିଲାଟିକୁ ତାଙ୍କ କେଜେ ଓ କେଜେମାଆ ଅନ୍ୟତ୍ର ନେଇଯାଇଥିଲେ। ସେ ବଡ଼ ହେବା ପରେ ଉଭୟ ମାଆବାପା ପୁର୍ବିକାରେ ମିଳିଯାଇଥିବା ତାଙ୍କୁ କୁହାଯାଇଥିଲା। ନିକଟରେ ବନ୍ୟା ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଜଗଜିତ୍ ତାଙ୍କ ଏକିଏ ସହ ପଟିଆଲାରେ ପହଞ୍ଚିଥିବାବେଳେ ଗୋହାରପୁର ଗ୍ରାମରେ ମାଆଙ୍କ ସହ ଭେଟ ହୋଇଥିଲା।



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଶନିବାର, ୨୯ ଜୁଲାଇ, ୨୦୨୩

ବସୁଧୈବ କୁରୁମକମ୍ବର ବାର୍ତ୍ତାଦେଲେ ୧୦ ଦେଶର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ୩ ବର୍ଷର ଶିଶୁକନ୍ୟାକୁ ବଳାହାର



ସାଲକମ୍ବର ୧୧୧୩ ସଂସ୍କରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ୧୦ଟି ଦେଶର ପ୍ରତିନିଧି ଓ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ।



ସାଲକମ୍ବର ୧୧୧୩ ସଂସ୍କରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ୧୦ଟି ଦେଶର ପ୍ରତିନିଧି ଓ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮୮ (ଶନିବାର ପାଣିଗ୍ରାହୀ) ସାଲକମ୍ବର ୧୧୧୩ ସଂସ୍କରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ୧୦ଟି ଦେଶର ପ୍ରତିନିଧି ଓ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ। ସାଲକମ୍ବର ୧୧୧୩ ସଂସ୍କରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ୧୦ଟି ଦେଶର ପ୍ରତିନିଧି ଓ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ।

ସାଲକମ୍ବର ୧୧୧୩ ସଂସ୍କରଣ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ବିଜୟ ଇନ୍‌ଡୋର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍ ଲୋକାର୍ପିତ



ଲୋକାର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ୬ଟି ଚେନ୍ନାଇ ଚେନ୍ନାଇ କୋର୍ଟ, ୬ଟି ବ୍ୟାଟ୍ମିନ୍‌ସନ କୋର୍ଟ, ୩ଟି ବାସ୍କେଟ୍‌ବଲ୍ କୋର୍ଟ, ଗୋଟିଏ ପ୍ଲୟ୍ କୋର୍ଟ, ବହୁମୁଖୀ ଭଲିବଲ୍ ଏବଂ ଚେନ୍ନାଇ କୋର୍ଟ, ଲନ୍ ଚେନ୍ନାଇ କୋର୍ଟ, ଷ୍ଟେଟ୍ ଟ୍ରାକ୍, ଚେନ୍ନାଇ କ୍ୟାମ୍ପସ୍ ୪୦୫୫୫୫ ବର୍ଗମିଟର ବିଶିଷ୍ଟ 'ବିଜୟ ଇନ୍‌ଡୋର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍' ଏବଂ ୪୦୫୫୫୫ ବର୍ଗମିଟର ବିଶିଷ୍ଟ 'ବିଜୟ ମଲବାନ' କୁ

ସୁଲଭ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରଣ ସହ ଓଡ଼ିଶାର ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରଣ ଏବଂ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଶ୍ରୀହର୍ଷ ମେମୋରିଆଲ୍ ମୂଳ ବଧୂର ସ୍କୁଲର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରଣ ରହିଛନ୍ତି। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ସାଲକମ୍ବର ୧୧୧୩ ସଂସ୍କରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ୧୦ଟି ଦେଶର ପ୍ରତିନିଧି ଓ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ।

ଅବକାରୀ ଏଏସ୍‌ଆଇ, ଡ୍ରାଇଭରଙ୍କୁ ଗୋଡ଼ାଇ ହାଣିଲେ



ଆହତ ଏଏସ୍‌ଆଇ ଓ ଡ୍ରାଇଭର

- ବଣିଆବନ୍ଧୁ ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲରେ ଅବକାରୀ ବିଭାଗର ଚଢ଼ାଉ
- ୪ ଗାଡ଼ିର କାଟ ଭାଙ୍ଗିଲେ ■ ମଦ ବ୍ୟବସାୟୀ ଫେରାର, ଜଣେ ଅଟକ



ଗୋରା ମଦ ବ୍ୟବସାୟୀମାନେ ଗାଡ଼ି କାଟ ଭାଙ୍ଗି ଦେଇଛନ୍ତି।

ଖୁଣ୍ଟୁଣା, ୨୮୮ (ସତ୍ୟବାନ ପଣ୍ଡା) କଟକ ଜିଲ୍ଲା ଖୁଣ୍ଟୁଣା ବନାଞ୍ଚଳ ଅଧୀନ ତାଳୁଆ ଓ ଖୁଣ୍ଟୁଆଳି ଗ୍ରାମ ନିକଟ ବଣିଆବନ୍ଧୁ ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲରେ ବେଆଇନ ଭାବେ ଚାଲିଥିବା ଗୋରା ଦେଶୀ ମଦତ୍ୟାଗ୍ରହଣ ଉପରେ ରାଜ୍ୟ ପୁଲିସ୍ ଡିଭିଜନ୍ କଟକ ଡିଭିଜନ୍-୧ର ମୋବାଇଲ୍ ଷ୍ଟାଫ୍ ଓ ଆଠଗଡ଼ ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ମିଳିତ ଭାବେ ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇଥିଲା। ହେତୁ ଏହି ସମୟରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର କେତେଜଣ ଗୋରା ମଦ ବ୍ୟବସାୟୀ ମୁହଁରେ ମୁଖ୍ୟ ପିନ୍ଧି ଅବକାରୀ ବିଭାଗର ୨ ଜଣଙ୍କୁ ମାରଣାସ୍ତ୍ରରେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଏଥିସହ ୪ଟି ଗାଡ଼ି ଭଙ୍ଗାଗୁଡ଼ା କରିବା ସହ ୧୨ଟି ଚକା କାଟି ଦେଇଥିଲେ। ଆକ୍ରମଣରେ ଅବକାରୀ ଏଏସ୍‌ଆଇ ହେମନ୍ତ ମଲିକ ଓ ଡ୍ରାଇଭର ବିଷୁ ମୋହନ ଦାସ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଚିକିତ୍ସାଲାଗି ସେମାନଙ୍କୁ ଗାଙ୍ଗା ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ୍ ଜଣଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖି ପଚରାଉଚରା ଚଳାଇଛି।

ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ବଣିଆବନ୍ଧୁ ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲରେ ଦୀର୍ଘଦିନ ହେବ ବେଆଇନ ଭାବେ ଦେଶୀ ମଦ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନକୁ ଚାଲାଣ କରାଯାଉଛି। ଖବରପାଇ ଶୁକ୍ରବାର ଅବକାରୀ ବିଭାଗର ମିଳିତ ଷ୍ଟାଫ୍ କର୍ମଚାରୀମାନେ ୫ଟି ଗାଡ଼ିରେ ଆସି ଖୁଣ୍ଟୁଆଳି ଗ୍ରାମ ନିକଟ ଜାଭିୟର ସ୍କୁଲ ପଛପଟ ଜଙ୍ଗଲଠାରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ତୁରନ୍ତ ଜଙ୍ଗଲ ଭିତରକୁ ଯାଇ ମଦତ୍ୟାଗ୍ରହଣ ଚଢ଼ାଉ କରିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ୪/୫ ଜଣ ମଦ ବ୍ୟବସାୟୀ ଗୋଡ଼ାଇ ଗୋଡ଼ାଇ ଏଏସ୍‌ଆଇ ମଲିକ ଓ ଡ୍ରାଇଭର ଦାସଙ୍କୁ ଖଣ୍ଡରେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଏହା ଦେଖି କେତେଜଣ କର୍ମଚାରୀ ଜୀବନ ବଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ଦୌଡ଼ି ପଳାଇଥିଲେ।

ଆକ୍ରମଣ ଖବରପାଇ ନିକଟରେ ଥିବା ଆଠଗଡ଼ ଅବକାରୀ ଉପ ଅଧୀକ୍ଷକ ପ୍ରମୋଦ ପଣ୍ଡା, ଷ୍ଟେଟ୍ ପୁଲିସ୍ ଷ୍ଟାଫ୍ ଆଇଆଇସି ଦିଲୀପ ବେହେରା, କଟକ ମୋବାଇଲ୍ ଷ୍ଟାଫ୍ ଆଇଆଇସି ସଞ୍ଜିତ ବାଲିକ ସମେତ ୩୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ କର୍ମଚାରୀ ଚଢ଼ାଉ ଅଧୀରୁ ବନ୍ଦ କରି ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଆସିବାକୁ ଆକ୍ରମଣକାରୀମାନେ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ପରେ କଟକ ଜିଲ୍ଲା ଅବକାରୀ ସୁପରିଭେକ୍ଷକ ଦେବଶିଷ୍ୟ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ଖୁଣ୍ଟୁଣା ଆନାଧିକାରୀ ଭବାନୀ ଶଙ୍କର ଖୁଣ୍ଟୁଆ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ଅପରପକ୍ଷର ସେଠାକାର କେତେଜଣ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ପରିଚୟ ଗୋପନ ରଖି କହିଛନ୍ତି, ସ୍ଥାନୀୟ ଗୁରୁପଢ଼ିଆଠାରେ ବ୍ୟବସାୟୀମାନେ ରୁଡ଼ି ରଖି ମଦ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଲିସ୍ ଓ ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେଉନାହିଁ। ଉଭୟ ବିଭାଗର କେତେଜଣ ଅଧିକାରୀ କର୍ମଚାରୀ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ମାସରେ ଲାସ୍‌ଆର୍‌ଲ ଟଙ୍କା ନେଉଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଜିଲ୍ଲା ଅବକାରୀ ସୁପରିଭେକ୍ଷକ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି, ଗୋରା ମଦ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯିବ।

୧୦୦ରେ ଆଉ ଏକ ଲକ୍ଷ୍ମୀପାଠ

ନବରଞ୍ଜିତ ୩୭, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ୩୫, ମାଲକାନଗିରି ୩୧, ବାଲେଶ୍ୱର ୨୬, କଟକ ୨୭, ଗଞ୍ଜାମ ୨୪, ଜଗତସିଂହପୁର ୨୪, ଯାଜପୁର ୨୯, ରାୟଗଡ଼ା ୨୪, ପୁରୀ ଓ କଟକରେ ୨୭ ପ୍ରତିଶତ କମ୍ ବର୍ଷୀ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି। ଚେତେ ଆସନ୍ତା ୩୦ ତାରିଖରେ ଉତ୍ତର-ପଶ୍ଚିମ ବଙ୍ଗୋପସାଗରରେ ଆଉ ଏକ ଲକ୍ଷ୍ମୀପାଠ ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଏହାର ପ୍ରଭାବରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ପୁରୀ, ନୟାଗଡ଼, କଟକ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ଜଗତସିଂହପୁର, ଯାଜପୁର, ଭଦ୍ରକ, ଅନୁଗୋଳ, ଡେକାନାଲ, ସମ୍ବଲପୁର, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ସୋନପୁର, ଗଞ୍ଜାମ, ଗଜପତିଆଦି ଜିଲ୍ଲାରେ ୩୦ ଓ ୩୧ ଦୁଇ ଦିନ ଧରି ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଏହି ଲକ୍ଷ୍ମୀପାଠ ରାଜ୍ୟରେ ବର୍ଷାର ପରିମାଣ ବଢ଼ାଇବା ନେଇ ପାଣିପାଗ ବିଜ୍ଞାନୀ ଆଶାବାଦୀ ଅଛନ୍ତି।

୪ ଲକ୍ଷ୍ମୀପାଠ ପରେ ନିଅଣ୍ଟିଆ ବର୍ଷା

ଉପକୂଳ, ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ଓଡ଼ିଶାରେ ୨ ଦିନ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ସମ୍ଭାବନା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮୮ (ଅନିଲ ଦାସ) ଚାଷୀମାନେ ଚଳି ପକାଇ ବର୍ଷାକୁ ଚାହିଁ ରହିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟର ଅଧିକାଂଶ ଜିଲ୍ଲାରେ ଲୁଆ, ବେଉସଣ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁପାତ୍ୟା ବର୍ଷା ନାହିଁ। ଗୋଟିଏ ପରେ ଗୋଟିଏ ଲକ୍ଷ୍ମୀପାଠ ଦାନାବାହୁଛି, ହେଲେ ଓଡ଼ିଶାରେ ବର୍ଷା ଦେଉନାହିଁ। ହାଲୁକା ମଧ୍ୟ ଧରଣର ବର୍ଷା ହେଉଛି। ଗତ ଜୁନ ମାସରେ ଗୋଟିଏ ଲକ୍ଷ୍ମୀପାଠ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଜୁଲାଇ ମାସରେ ଏଯାବତ୍ ୩ଟି ଲକ୍ଷ୍ମୀପାଠ ହୋଇଛି। ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ ରାଜ୍ୟରେ ଆଶାକରଣ ବର୍ଷା ହେଉନାହିଁ। ରାଜ୍ୟରେ ସ୍ୱାଭାବିକଠାରୁ କମ୍ ବର୍ଷା ହୋଇଥିବାରୁ ଚାଷୀଙ୍କ ଚିନ୍ତା ବଢ଼ିଗଲାଣି। ଜୁନ ୧୨ ଜୁଲାଇ ୨୮ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟରେ ସ୍ୱାଭାବିକ ଭାବେ ୫୧୫.୬ ମିଲିମିଟର ବର୍ଷା ହେବାକୁ ଥିବା ବେଳେ ହୋଇଛି ୪୫୨.୮ ମିଲିମିଟର। ୧୨ ଜୁଲାଇ ପରିଚ୍ଛିନ୍ନ ସମ୍ଭବ ରହିଛି। ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ସୂଚନା ମୁତାବକ, କଳାହାଣ୍ଡିରେ ସ୍ୱାଭାବିକଠାରୁ ୩୩% କମ୍ ବର୍ଷା ହୋଇଥିବା ବେଳେ



CENTURION UNIVERSITY OF TECHNOLOGY AND MANAGEMENT, ODISHA

WELCOMES



CHIEF GUEST
Prof. Ganeshi Lal
His Excellency, Hon'ble Governor of Odisha
Visitor, Centurion University

In the August presence of THE GUESTS OF HONOUR

Hon'ble Justice Mr. M.R. Shah Former Judge, Supreme Court of India	Hon'ble Justice Mr. Dinesh Maheshwari Former Judge, Supreme Court of India	Adv. Ashok Parija Hon'ble Advocate General of Odisha
--	--	--

FOR THE INAUGURAL CEREMONY OF SCHOOL OF LAW

29th July, 2023 at 10.45 am
Auditorium, Aryabhata Building
Centurion University, Jatni, Odisha



ସରକାରୀ ପ୍ରତିଭୂତି
ଗୁଡ଼ିକରେ ବିନିଯୋଗ କରିବା ସୁରକ୍ଷିତ
ଏବଂ ଏଥିରେ କ୍ରେଡିଟ୍ ଆଣିବା ନାହିଁ

<https://rbiretaildirect.org.in>

ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ,
<https://rbiketahai.rbi.org.in/retaildirect> କୁ ଯାଆନ୍ତୁ
ମହାମତ ବେବା ପାଇଁ rbiketahai@rbi.org.in କୁ ଲେଖନ୍ତୁ




ଜନସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାବେ
ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ
RESERVE BANK OF INDIA
www.rbi.org.in

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ଶନିବାର, ୨୯ ଜୁଲାଇ, ୨୦୨୩

ଢେଉଢେମାଳି

(କ୍ରମେ ଲୋକପୂଜାର୍ଚ୍ଚ ଓ ଜନମାନସରୁ ବିସ୍ତୃତ ହେଉଥିବା ଜଗତମାଳିକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ)

ଝିଅ ଜନମ କରି ଦେଲି ଜୋଇଁକୁ, ପୁଅ ଜନମ କରି ଦେଲି ବୋହୁକୁ ।

ଝିଅ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟ ଜୋଇଁ ଓ ପୁଅ ପାଇଁ ମନଲାଖି ବୋହୂଟିଏ ଯୋଗାଡ଼ କରିବା ବଡ଼ ଦାୟିତ୍ଵ କଥା ହୋଇଥାଏ । ପୁଅ ଏବଂ ଝିଅ ଜନ୍ମ କରି ସେମାନଙ୍କ ଦାୟିତ୍ଵ ଯଥାକ୍ରମେ ବୋହୂ ଏବଂ ଜୋଇଁ ହସ୍ତେ ସମର୍ପଣ କରି ଚିନ୍ତାମୁକ୍ତ ହେବା ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଉକ୍ତି ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି ।

ଝିଅ ଗଲେ ଘର ସରଳ ନାହିଁ ବୋହୂ ଆଣିଲେ ଘର ପୂରଳ ନାହିଁ ।

ଝିଅକୁ ବିଭାବେଇ ଶାଶୁଘରକୁ ପଠାଇଦେଲା ପରେ ବାପଘର ଲୋକସଂଖ୍ୟା କମିଯାଇଥିବା ବେଳେ ତାହା ବୋହୂ ଆସିବା ଦ୍ଵାରା ପୁରଣ ହୋଇଯାଇଥାଏ । ଠିକ୍ ସେମିତି ଝିଅ ବାହାଘର ବେଳେ ଯାଏ ଯୌତୁକ ପାଇଁ ଖର୍ଚ୍ଚ କରାଯାଇଥିବା ଧନ ବୋହୂ ଆଣିବା ଦ୍ଵାରା ପୁରଣ ହୋଇଥାଏ । ଏହିଭଳି ଯୋଗ ବିଯୋଗ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଯୋଗୁଁ ସଂଖ୍ୟା ଏବଂ ଧନର କୌଣସି ହାନିଲାଭ ଘଟି ନ ଥାଏ ବୋଲି ଏଠାରେ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି ।

ଓଡ଼ିଆ ଜଗତମାଳି ଓ ରୂପ ପ୍ରୟୋଗ - ଏ.କେ. ମିଶ୍ର ପ୍ରକାଶନ ପ୍ରା:ଲି:ସଂ



ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଦାନବାକ୍ସରୁ ଚୋରି

ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ପ୍ରତି ପୁଣି ଭଠିଲା ପ୍ରଶ୍ନ

ସୁରକ୍ଷା ଦାନବାକ୍ସରୁ ଚୋରି କରାଯାଇଛି। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପୁରୁଷା ଅଧିକାରୀ ଓ ସିଂହଦ୍ଵାର ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିସରରୁ ଚୋରି ହେବା ଏହା ପ୍ରଥମ ଘଟଣା ରୂପେ। ପୂର୍ବରୁ ମଧ୍ୟ ମନ୍ଦିର ପରିସର, ଦକ୍ଷିଣାଦ୍ଵାର ନିକଟ ଗାମିନୀମନ୍ଦିର ଓ କୋଇଲିଦେବିଙ୍କୁ ନିକଟ ଥୁଆର ନିଯୋଗ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ଚୋରି ହୋଇଥିଲା। ଚୋରି ଘଟଣାରେ ଜଣେ ନାବାଳକ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିଲା। ଏପରିକି ଗତବର୍ଷ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ରୋଷଘରରେ ପଶି ଦୁର୍ଲ୍ଲଭକୁ ଭାଙ୍ଗିଦେଇଥିଲେ। ଏବେ ଦାନବାକ୍ସରୁ ଚୋରି ଘଟଣା ପୁଣି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପୁରୁଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ପ୍ରତି ଅକ୍ଳାନ୍ତ ଉଠାଇଛି। ଚୋରି ସମ୍ପର୍କରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରାଯିବ ବୋଲି ପୁଣ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ରଞ୍ଜନ କୁମାର ଦାୟ କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ସିଂହଦ୍ଵାର ଥାନା ଅଧିକାରୀ ହେତପତ୍ନୀ ଦାୟ କହିଛନ୍ତି, ରାତି ୮ଟା ସୁଦ୍ଧା ଥାନାରେ କୌଣସି ଅଭିଯୋଗ ହୋଇ ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଅନୁସନ୍ଧାନ ଚାଲିଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ କାହାକୁ ଅଟକ ରଖାଯାଇନାହିଁ।



ବିଲ ନୁହେଁ ରାସ୍ତା | ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା କନ୍ତପଦା ବ୍ଲକ୍ କଡ଼ିବା ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ଚୁଣ୍ଡିବିଲ ଗାଁର କାନ୍ଥୁ ଅପତପ ରାସ୍ତା ଉପରେ ମହିଳାମାନେ ଧାନତଳି ରୋଉଛନ୍ତି ।

ନବଙ୍କ ନାଁରେ ଗୋପାଳକୁ... ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାରୁ...

ଦିନକୁ ରୁହେଁ ଦେଇନାହିଁ। ମନୋଜଙ୍କ ମୌବାଇଲ ଫୋନ୍ ଯାଞ୍ଚ କରିବାର ଥିଲା। ତଦନ୍ତରେ ଯାହାର ନାମ ଓ ଲିଙ୍କ୍ ଆସୁଥିଲା ତାକୁ ତଦନ୍ତ ପରିସରକୁ କରାଗଲା ନାହିଁ। କେବଳ ତାଙ୍କର ଏକ ବୟାନ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି। ହତ୍ୟା କରିବା ଲୋକ ଯେତିକି ଦୋଷୀ ହତ୍ୟା କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରବର୍ତ୍ତାଇବା ବ୍ୟକ୍ତି ସମାନ ଭାବେ ଦୋଷୀ। ଅନ୍ୟକୁ ନିୟୋଜିତ କରି ସଫଳ ହେବା କରାଯାଇଥାଏ। ଗୋପାଳଙ୍କ ପଲିଗ୍ରାଫ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ପୂର୍ବ ପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରଶ୍ନ ପଚରାଯାଇଛି। ମୋଟ ୨୬ ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରି କେବଳ ୫ ନାହିଁରେ ଉତ୍ତର ନିଆଯାଇଛି। ପଲିଗ୍ରାଫ ପରୀକ୍ଷାରେ ଗୋପାଳଙ୍କୁ ମାନସିକ ରୋଗର ଔଷଧ ଖାଉଥିବା କଥା ପଚରାଯାଇଛି। ସେଥିରେ ସେ କିଛିନା ହେଲା ଔଷଧ ଖାଇବା ଛାଡ଼ିଦେଇଥିବା କଥା କହିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ସେ ମାନସିକ ରୋଗୀ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଅନ୍ୟପଟେ ମେଡିକାଲ କର୍ମଚାରୀ ମନୋଜ ଭୟଭୀତ କରିଥିବା କଥା ମଧ୍ୟ ରିପୋର୍ଟରେ ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି। ସେଥିରେ ଗୋପାଳ ରାତି ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଗୋପାଳଙ୍କ ପୁରୁରାକୁ ଚାକିରି ଦେବା ନେଇ ନବଙ୍କ ସହ ବଚସା ହେବା, ନବଙ୍କ କର୍ମୀ ଓ ସମର୍ଥକ ଧନକ ଦେବା, ମନ୍ତ୍ରୀ ନିଜେ ହତ୍ୟା ଧନକ ଦେବା ଭଳି ଅନେକ ପ୍ରଶ୍ନ ରହିଥିଲା। ହେଲେ ଗୋପାଳ ଚଳା ଜବତ କରିବା ପରେ ନବ ରାଜିଥିବା, ନବଙ୍କ ସମର୍ଥକଙ୍କୁ ମାରପିତ କରିବା ଯୋଗୁଁ ତାଙ୍କ ଉପରେ ରାଗ ଥିବା, ନବଙ୍କ କର୍ମୀମାନେ ହତ୍ୟା ଧନକ ଦେଇଥିବା ଭଳି ପ୍ରଶ୍ନରେ ହଁ କରିଥିଲେ। ଏଥିରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଗୋପାଳ ଓ ନବଙ୍କ ଭିତରେ ସମ୍ପର୍କ ଠିକ୍ ନ ଥିଲା ବୋଲି ଓକିଲ ନାଏକ କହିଛନ୍ତି।

ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, କାନ୍ଥୁରା ୨୯ରେ ଖାରପୁରୁଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ବ୍ରଜରାଜନଗର ଗସ୍ତରେ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ନବ ଦାସଙ୍କୁ ଗାନ୍ଧୀ ଛକରେ ତତ୍କାଳୀନ ପୋଲିସ୍ ଏସ୍‌ସ୍‌ଆଇ ଗୋପାଳ ଦାସ ସଭିଏ ବନ୍ଧୁକରୁ ଚୁଲିକରି ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯିବା ପରେ ପ୍ରଥମେ ଖାରପୁରୁଡ଼ା ଜେଲରେ ରଖାଯାଇଥିଲା। ପରେ ତାଙ୍କୁ ଚୋପାଳ ଜେଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡର ୧୧୮ଦିନ ପରେ ତଦନ୍ତ ଦାୟିତ୍ଵ ନେଇଥିବା ଜ୍ଞାନକମ୍ବଳୀ ୫୩୪ ପୃଷ୍ଠାର ଚାର୍ଜିଟ୍ ଚାଖଲ କରିଛି। ଏଥିରେ ୮୯ ଜଣଙ୍କ ସାକ୍ଷ୍ୟ ଓ ଜେରା କରାଯାଇଥିବା ରିପୋର୍ଟ ରହିଥିଲା। ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଅନୁଗ୍ରହ ଋଣ ନବଙ୍କୁ ଗୋପାଳ ଦାସ ହତ୍ୟା କରିଥିବା ଚାର୍ଜିଟ୍‌ରେ ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି। ଏପରି କି ଗୋପାଳ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପୁଣ୍ୟ ମଣ୍ଡିରରେ ଏହି ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଘଟାଇଥିବା ଦର୍ଶାଯାଇଛି। ହେଲେ ହତ୍ୟାର ରହସ୍ୟ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜ୍ଞାନକମ୍ବଳୀ ଖୋଲିପାରି ନାହିଁ।

ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଗ୍ରାହ୍ୟପାଠରେ ତାଙ୍କର ଗାଡ଼ି ଲାଗୁଥିବାବେଳେ ଧନକ ଦେଇ ଆଉ କାହାର ଗାଡ଼ି ଚଳାଇବେନା ନ ଥିଲେ। ଏଭଳି ଲୋକ ଯଦି ବଞ୍ଚିରହିବେ ତେବେ ସାମାଜିକରେ ଅରାଜକତା ବଢ଼ିଯିବ ବୋଲି ଗୋପାଳ ଜମାନଦଦୀରେ କହିଛନ୍ତି।

ନିଖୋଜ ନାବାଳକଙ୍କୁ...

ରାସ୍ତାରେକୋଇ କରିଥିଲେ। କିଆଁକଟା ପୋଲିସ୍ ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଲୋକେ ଅଧିକ ଚାହୁଁଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ଗାଡ଼ିରେ ନିଆଁ ଲାଗାଇ ଦେଇଥିଲେ। ଖବରପାଠ ଅନୁସାରେ ଅତିରିକ୍ତ ଏସ୍‌ପି ସୁରେନ୍ଦ୍ର ରାୟଗୁରୁ, ଆଠମଲିକ ଏସ୍‌ପିପିଓ ବାଳକୃଷ୍ଣ କର୍ଣ୍ଣେ, ଆଠମଲିକ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଚରଣୀ ସୁନା, ଆଠମଲିକ ତହସିଲଦାର ସରୋଜିନୀ ଦେବୁରୀ, କିଶୋରନଗର ତହସିଲଦାର ଶାନ୍ତି ସ୍ଵରୂପ ମିଶ୍ର, ଠାକୁରଗଡ଼ ଆଇଆଇସି ପ୍ରିୟବତ ଦାସ, ହସ୍ତପା ଆଇଆଇସି ନିମିତା ନାୟକଙ୍କ ସହ ସାକ୍ଷିକ୍ତିକ ଚିଠି ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଉଭ୍ୟକ୍ତ ଲୋକଙ୍କୁ ବୁଝାଶୁଣା କରିବା ସହ ମୃତଦେହ ଜବତ କରିଥିଲେ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଅନୁଗୋଳ ଏସ୍‌ପି ସୁଧାଂଶୁ ଶେଖର ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି, ନିଖୋଜ ଅଭିଯୋଗ ପରେ ପୋଲିସ୍ ତଦନ୍ତ କରୁଥିଲା। ମହିଳା ପୂଜକଙ୍କୁ ତାକି ପଚରାଉଚରା କରୁଥିଲା। ତେବେ ମୃତଦେହ ମିଳିବା ପରେ ଉତ୍ତରଣ ଦେଖାଦେଇଥିଲା। ଅନୁଗୋଳକୁ ଏକ ପୋଲିସ୍ ଚିଠି ସେଠାକୁ ପଠାଯାଇ ପରିସ୍ଥିତି ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରାଯାଇଛି। ମହିଳା ପୂଜକଙ୍କ ସମେତ ୩ ଜଣଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖାଯାଇଛି।

ସାଧୁଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ...

ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ପାଇ ଏସ୍‌ପି ଡି. କନସର ବିଶାଳ ସିଂ, ଅତିରିକ୍ତ ଏସ୍‌ପି ସୁଶୀଳା କୁମାର ମିଶ୍ର, ଦାସେସିଏସି ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀମାନେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ସାକ୍ଷିକ୍ତିକ ଚିଠି ପହଞ୍ଚି ଅନୁସନ୍ଧାନ ଚଳାଇଛି। ପୋଲିସ୍ ଅଭିଯୁକ୍ତ ବିଷ୍ଣୁ ବାବା ଓରଫ୍ ରବୀନ୍ଦ୍ରକୁ ଗିରଫ କରିଛି। ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡରେ ବ୍ୟବହୃତ କାଠିଫାଳିଆ ଜବତ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ପୋଲିସ୍ ମୃତଦେହକୁ ଜବତ କରି ବ୍ୟବହୃତ ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ପୁଞ୍ଜୀ ବିକ୍ରିକାରୀଙ୍କୁ ପଠାଇଛି। ଏ ନେଇ ଏକ କେସ୍ (ନଂ. ୧୬୫/୨୩) ରୁଣ୍ଡ ହୋଇଛି। ପୋଲିସ୍ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଏକ ସ୍ଥାନରେ ମହାସଭା ଥିଲା। ସେହି ମହାସଭାରେ ଯୋଗଦେବାକୁ ଆଶ୍ରମର ମହାତ୍ମକ ସମେତ ଅନ୍ୟ ସାଧୁମାନେ ଯାଇଥିଲେ। ଅର୍ଜୁନ ବାବା ଉକ୍ତ ମହାସଭାକୁ ଫେରି ମଠରେ ଶୋଇଥିଲେ। ତେବେ କୌଣସି କାରଣକୁ ନେଇ ଅଭିଯୁକ୍ତ ବିଷ୍ଣୁ ବାବା ଓ ଅର୍ଜୁନ ବାବାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବଚସା ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ବିଷ୍ଣୁ ବାବା ରାଗିଯାଇ ପାଖରେ ଥିବା କାଠିଫାଳିଆରେ ଅର୍ଜୁନଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ତେବେ ଏହି ସମୟରେ ଦୟାନିଧି ଦାସ ଆଶ୍ରମରେ ପହଞ୍ଚି ବିଷ୍ଣୁଙ୍କୁ ଅଟକାଇବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ। ତେବେ ବିଷ୍ଣୁ ଏକ ଜଗଣରେ ଦୟାନିଧିଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଫଳରେ ଦୟାନିଧି ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ପରେ ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇ ଜିଲ୍ଲା ପୁଞ୍ଜୀ ବିକ୍ରିକାରୀଙ୍କୁ ନିଆଯାଇଥିଲା। ତେବେ ତାହାକି ପରାମର୍ଶକ୍ରମେ ତାଙ୍କୁ ଭୁବନେଶ୍ଵର ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି।

ବିଜେଡି, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ...

ଗୋପାଳ ତାଙ୍କ ଜମାନଦଦୀରେ କହିଛନ୍ତି, ନବ ଦାସ ବହୁତ ଅନ୍ୟାୟ କରୁଥିଲେ। ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ ଓ ପୋଲିସ୍‌କୁ ଧନକ ଦେଇ ସବୁକାମ କରୁଥିଲେ। ବୁଝାଗିରି କରୁଥିବା ତାଙ୍କ ସମର୍ଥକମାନଙ୍କୁ ସେ ଥାନାକୁ ପୁଞ୍ଜିକାରୀ ପାଇଁ ପୋଲିସ୍ ଉପରେ ଚାପ ପକାଉଥିଲେ। ବୁଝା ଲଗାଇ ଏଠାରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଧନକାର ସବୁ କାମ କରୁଥିଲେ। ବାଲି ବେପାର, ପାଉଁଶି ପରିବହନ ଓ

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର
ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାନ୍ଥୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ
Email-pkmahapatro@gmail.com

ମେଷ

ଆଜି ସକାଳୁ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହାୟତାରେ କଥାରେ ହୃଦୟ ବିଗଳିତ ହୋଇଯିବ। ସମ୍ପର୍କାତ୍ମକ ସହାୟତାରେ ଆଶା କରୁଥିବା ଦିଗରୁ ଅଧିକ ଅର୍ଥ ପାଇ ଖୁସି ହେବେ। କୁଟିଳା ନକ୍ଷତ୍ର ମୃତ୍ୟୁ ଯୋଗନା ଶ୍ରେଣୀରେ ଉଚ୍ଚ ଆଶା ଧରି ଆଗେଇବେ। କଳା, କ୍ରୀଡ଼ା, ସାହିତ୍ୟ, ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ତଥା ସାମାଜିକ ପ୍ରସ୍ତରେ ସାହାଯ୍ୟ, ସହଯୋଗ, ସମ୍ମାନ ପାଇ ଖୁସି ହେବେ।

ବୃଷ

ଆଜି ଯାହା କରିବା ପାଇଁ ଭାବୁଥିବେ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମୟର କିଛି ପୂର୍ବରୁ ପରିସ୍ଥିତି ବଦଳି ଯାଇପାରେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ହେତୁକ କୌଣସି ଭୁଲ୍ କରି ଅନୁତପ୍ତ ହେବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। ପାରିବାରିକ ଶ୍ରେଣୀରେ ବ୍ୟତିକ୍ରମ ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଅସୁବିଧା ହେବନାହିଁ। ମୃଗଶିରା ନକ୍ଷତ୍ର ସମ୍ପର୍କ ହାନି କାରଣରୁ ମାନସିକ ଅସ୍ଥିରତା ଅନୁଭବ କରିବେ।

ମିଥୁନ

ଆଜି ଆଲୋଚନା ଶ୍ରେଣୀରେ କିମ୍ବା ସଭାସମିତିରେ ସଫଳତା ପାଇବେ ନାହିଁ। ପରିବାର ଭିତରେ ମନର ଭାବକୁ ପ୍ରକାଶ କରିବାରେ ପଛେଇ ଯିବେ। ମାଲିମକଦ୍ଦମା ଶ୍ରେଣୀରେ ସମସ୍ୟାର ସରଳ ସମାଧାନର ଆଶା ଶୀଘ୍ର ହୋଇପାରେ। ଆରତ୍ରୀ ନକ୍ଷତ୍ର ସମସ୍ତ ସୁବିଧା ଓ ସୁଯୋଗ ଲାଭ କରି କାମ ହାସଲ କରିବେ।

କର୍କଟ

ଭାବପ୍ରବଣତାର ବଶବର୍ତ୍ତୀ ହୋଇ କୌଣସି କାମ କରି ପରେ ଅନୁତପ୍ତ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଅନ୍ୟାୟ ବିରୋଧରେ ନିଜ ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ମଧ୍ୟ ସହଯୋଗ ପାଇବେନା ଆଜି ପୁନର୍ବିଧି ନକ୍ଷତ୍ରର ସାହିତ୍ୟ, ସାଧାଦିନତା, ଅନୁସନ୍ଧାନ, ପ୍ରଶାସନିକ କ୍ଷମ୍ପା ଭଲ ରହିବ। ବ୍ୟବସାୟ ଅଧିକ ନ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ମଘ ହେବନାହିଁ।

ସିଂହ

କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପଦୋନ୍ନତି କିମ୍ବା କୌଣସି ପଦରୁ ଅଧିଗ୍ରାମ ସମ୍ପାଦନା ରହିଛି। ମାନସିକ ପ୍ରସ୍ତରେ କିଛି ଦୁଃଖ ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଆବଶ୍ୟକ ଶ୍ରେଣୀରେ ପ୍ରିୟ କଥା କହି ସମସ୍ୟାକୁ ସୁଧାରି ନେବେ। କ୍ରୀଡ଼ା, ସଙ୍ଗୀତ ଓ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ପାଇଁ ଦିନଟି ବହୁତ ଭଲ। ପୂର୍ବୀଫାଳଗୁଣୀ ନକ୍ଷତ୍ର ପାରିବାରିକ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ଦିଗରେ ଚେଷ୍ଟିତ ହେବେ।

କନ୍ୟା

ଆଜି ହସ୍ତୀ ନକ୍ଷତ୍ର ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କ ସହାୟତାରେ ଅସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କାମକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବେ। ଫେରିବା ବାଟରେ କୌଣସି ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଲେ ଉପସ୍ଥିତ ବୁଦ୍ଧି ଯୋଗୁଁ ବିପଦ ମୁକ୍ତ ହେବେ। କଥା କଟାକଟି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଏକ ମାମୁଲି ଘଟଣାରେ ଉଚ୍ଚବାଟ ଘଟିପାରେ। ପାରିବାରିକ ଦିଗରୁ ଖର୍ଚ୍ଚଭାର ଯୋଗୁଁ ଚିନ୍ତା ପ୍ରକଟ କରିବେ।

ତୁଳା

ପଦ୍ମ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସାଧିତ୍ୟ ଲାଭକରି ଉତ୍ତରରୁ କିମ୍ବା ସଭାସମିତିରୁ ସମ୍ମାନିତ ହେବେ। ପରିବାରରେ ଦାୟିତ୍ଵ କ୍ରମେ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ ଏବଂ ଅଧିକା ବିକଳ କଥାରେ ମନ ବିଚଳିତ ରହିପାରେ। ବିଶାଖା ନକ୍ଷତ୍ର ପରକଥାରେ ପଡ଼ି ନିଜ ଲୋକଙ୍କୁ ଭୁଲ୍ ବୁଝିପାରନ୍ତି। ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣାରେ ପାଖ ପଡ଼ୋଶୀମାନେ ହତାବର ମନୋଭାବ ପୋଷଣ କରିବେ।

ବିଛା

ସମସ୍ୟା ଆସିଲେ ମଧ୍ୟ ତାହାର ସମାଧାନର ଉପାୟ ବାହାର କରିବାରେ ସଫଳ ହେବେ। ବ୍ୟବସାୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବା ସାଙ୍ଗରେ ଆର୍ଥିକ ସୁଖକଳା ଫେରିପାଇବେ। ଅନୁରାଧା ନକ୍ଷତ୍ର ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଭାବଧାରାରେ ଉଦ୍‌ବୃଦ୍ଧ ହେବେ ଏବଂ କୌଣସି ପ୍ରୋଗାମ କରିବାର ମସୂଦା କରିପାରିବ। ଉତ୍ସାହ ଓ ପ୍ରେରଣା ପାଇ ବୁଝାସାଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ ସାଧନ କରିବେ।

ଧନୁ

କର୍ମବ୍ୟସ୍ତତା ମଧ୍ୟରେ ସାକ୍ଷ୍ୟ ପ୍ରତି ଅବହେଳା କରି ଅନୁତପ୍ତ କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। ରାଜନୀତି, ସଂଗଠନ, କର୍ମଶାଳା, ସଙ୍ଗୀତ ସମାବେଶ, ମନୋରମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶ୍ରେଣୀରେ ଶୁଭଫଳ ପାଇବେ। ପରିବାର ଭିତରେ ହସଖୁସିର ବାତାବରଣରୁ ମନ ପ୍ରଭୁକ୍ତ ରହିବ। ବନ୍ଧୁଙ୍କ ନିମନ୍ତ୍ରଣ ପାଇ ହଠାତ୍ ଯାତ୍ରା କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ।

ମକର

ବିକଳ ଦିଗରୁ ସାହାଯ୍ୟ ଓ ସହଯୋଗ ଲାଭକରି ଉପକୃତ ହେବେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବୃଦ୍ଧି ହେବୁ ଉତ୍ସାହପୂର୍ଣ୍ଣ ଚେଷ୍ଟାରେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ବଢ଼ିଯିବ। ସଭାସମିତି, ଲେଖାପଢ଼ା, ଶିଳ୍ପ, ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟ, ରୁଚିପତ୍ରରୁ ଶୁଭଫଳ ପାଇବେ। ଶ୍ରବଣା ନକ୍ଷତ୍ର ବନ୍ଧୁଙ୍କଠାରୁ ହଠାତ୍ କୌଣସି ଖବର ପାଇ ଖୁସି ହେବେ।

କୁମ୍ଭ

ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ନେଇ ସ୍ଥିତି କାମକୁ ପୂରା ଦମରେ କରିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ। ଶତକିଣ୍ଡା ନକ୍ଷତ୍ର ସାହିତ୍ୟ, କଳା ଓ ରଚନାତ୍ମକ କାମରେ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରଶଂସା ପାଇବେ। ସାଧାରଣ କଥାକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ଗୁହ୍ୟରେ କଳହ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। କୌଣସି ଆଲୋଚନାରେ ସାଧାରଣ କଥାକୁ ନେଇ ବନ୍ଧୁସ୍ଥୁର ହୋଇପାରିବେ।

ମୀନ

ଆଜି ପାରିବାରିକ କାବନରେ ମଧ୍ୟ ଆନନ୍ଦର ଲାଭ ହେବୁ କରିପାରେ। ଉତ୍ତରଭାଗୁ ନକ୍ଷତ୍ର ପ୍ରଭୁକ୍ଷ ଯାତ୍ରା ଓ ବାଣିଜ୍ୟ ଏବଂ ପରିବହନ ସକାଶେ ଦିନଟି ବହୁତ ଭଲ। ମାଲିମକଦ୍ଦମା ତଥା ବିବାହ ଓ ଅମୀନାସଂସିତ ଶ୍ରେଣୀରେ ସମସ୍ୟା ଦୂର ହୋଇପାରେ। ଯୈତୃକ ସମ୍ପର୍କକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି କଳହ ସୃଷ୍ଟି ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି।

ଆଜି ଶ୍ରାବଣ (ମକ) ଶୁକ୍ଳପକ୍ଷର ସର୍ବସମ୍ପତ୍ତ ହରିଶୟନ (ବଡ଼) ଏକାଦଶୀ, ଶନିବାର, ଜୁଲାଇ ୨୯ ତାରିଖ, ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବ୍ୟାପ୍ତ ଦିବସ, ମହରମପର୍ବ, ଆସୁରୀ, ରାଶି ନକ୍ଷତ୍ର-ଜ୍ୟେଷ୍ଠା/ବିଛା, ଏକାଦଶୀର ଏକାଦିଷ୍ଟ ଓ ଦ୍ଵାଦଶୀର ଏକାଦିଷ୍ଟ ଏବଂ ପାର୍ବଣ ଶ୍ରାବ, ଦିବା ଘ.୧୦।୧୭ ଗତେ ଘ.୦୧।୧୦ ମଧ୍ୟେ ଶୁକ୍ ଶୁକ୍ଳବେଳା। ଦିବା ଘ.୦୮।୩୯ ଗତେ ଘ.୧୦।୧୭ ମଧ୍ୟେ ରାହୁକାଳ।

ଜେଲ ଗଲେ ଗଣିଆ ଅତିରିକ୍ତ ତହସିଲଦାର

ନୟାଗଡ଼, (ଲୋକନାଥ ମିଶ୍ର)/ଗଣିଆ, ୨୮।୭(ସନ୍ତୋଷ କୁମାର ପ୍ରଧାନ) ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଗଣିଆ ତହସିଲର ଅତିରିକ୍ତ ତହସିଲଦାର ବନମାଳୀ ପରିଡ଼ା ୩ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲାଞ୍ଚ ନେଇଥିବାବେଳେ ଭିଜିଲାନ୍ସ ହାତରେ ଶୁକ୍ରବାର ଧରା ପଡ଼ି ଗିରଫ ହୋଇଛନ୍ତି। ପରେ ଭୁବନେଶ୍ଵର ଭିଜିଲାନ୍ସ କୋର୍ଟରେ ତାଙ୍କୁ ହାଜର କରାଯାଇଥିଲା। ଜାମିନ ନାମାଣ୍ଡର ପରେ ଅତିରିକ୍ତ ତହସିଲଦାର ପରିଡ଼ାଙ୍କୁ ଜେଲ ଯିବାକୁ ପଡ଼ିଛି। ନୟାଗଡ଼ ଓ ଭୁବନେଶ୍ଵର ଭିଜିଲାନ୍ସ ପକ୍ଷରୁ ଅତିରିକ୍ତ ତହସିଲଦାର ପରିଡ଼ାଙ୍କ ସରକାରୀ ବାସଭବନରେ ଚଢ଼ାଇ କରି ୬ଟି ୫୦୦ ଟଙ୍କା ଲାଞ୍ଚ ଟଙ୍କା ଜବତ କରିବା ସହ ଅତିରିକ୍ତ ତହସିଲଦାରଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିଲା। ଏ ନେଇ ଭିଜିଲାନ୍ସ ପକ୍ଷରୁ ନଂ.୧୯/୨୩ରେ ମାମଲା ରୁଣ୍ଡ କରାଯାଇ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଭିଜିଲାନ୍ସ ପକ୍ଷରୁ ଅତିରିକ୍ତ ତହସିଲଦାରଙ୍କ ସରକାରୀ ବାସଭବନରୁ କିଛି ରୁଦ୍ଧପୂର୍ଣ୍ଣ କାଗଜାତ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ନୟାଗଡ଼ ବ୍ଲକର ନାଗପୁଲିସ୍ ଘରେ ତାଙ୍କୁ ପଡ଼ିଥିବାରୁ ରିପୋର୍ଟ ଲେଖା ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚଢ଼ାଇ ହୋଇନାହିଁ। ତେବେ ଗିରଫେ ଭିଜିଲାନ୍ସ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଚଢ଼ାଇ କରାଯିବାର ରହିଛି। ଏ ନେଇ ଅଭିଯୋଗକାରୀ ଦଶପଲ୍ଲୀ ଦୁଆରା ଗାଁର ଅଜିତ କୁମାର ପ୍ରଧାନ କୁହନ୍ତି, ୨୪ ତାରିଖରେ ମୋର ଏକ ବାଲି ବୋଝେଇ ହାଇଡ୍ରାକୁ ଅତିରିକ୍ତ ତହସିଲଦାର ପରିଡ଼ା ଗଣିଆ ତହସିଲ ସମ୍ମୁଖରେ ଅଟକାଇ କାଗଜାତ ଯାଞ୍ଚ କରିଥିଲେ। କାଗଜାତ ସବୁ ଠିକ୍‌ଠାକୁ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ୧୫ ହଜାର ଲାଞ୍ଚ ମାଗିଥିଲେ। ଲାଞ୍ଚ ନ ଦେଲେ ହଇରାଣ କରିବାର ଧମକ ଦେଇଥିଲେ। ଆଲୋଚନା ପରେ ୧୩ ହଜାର ଟଙ୍କା ଦେବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରିଥିଲେ। ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଆମଠାରୁ ହାତଗୁଞ୍ଜା ନେଉଥିଲେ। ହେଲେ ବିନା କାରଣରେ ବାଧ୍ୟବଧିକତା କରାଇ ଲାଞ୍ଚ ନେବାକୁ କହିବାକୁ ଭିଜିଲାନ୍ସ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରିଥିଲେ। ୨୫ ତାରିଖରେ ୧୦ ହଜାର ଲାଞ୍ଚ ଦେଇଥିଲେ। ଆଉ ୩ ହଜାର ଶୁକ୍ରବାର ସରକାରୀ ବାସଭବନରେ ଦେଇଥିଲେ। ସେତେବେଳେ ଅତିରିକ୍ତ ତହସିଲଦାର ନିଶି କଳା କରୁଥିଲେ। ଚେନ୍ଦୁଲର କାଲକୁଟଳେଟର ତଳେ ରଖିବାକୁ କହିବାକୁ ରଖୁଥିଲେ। ପରେ ଭିଜିଲାନ୍ସ ଚିଠି ଟଙ୍କା ଜବତ କରିଥିଲା।

୮ ହଜାର ଟଙ୍କା ନେଇ ଭିଜିଲାନ୍ସରେ ଏଏସ୍‌ଆଇ

ଦଶମକ୍ରମ, ୨୮।୭(ଅରବିନ୍ଦ ନାୟକ) ଏକ ମାମଲା ରିପୋର୍ଟ କରିଦେବାକୁ ୮ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲାଞ୍ଚ ନେଇଥିବା ବେଳେ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ଦଶମକ୍ରମର ଆନାର ଜଣେ ଏଏସ୍‌ଆଇ ଶୁକ୍ରବାର ଭିଜିଲାନ୍ସ ହାତରେ ଧରାପଡ଼ିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ନାମ ଦୀପିକା ହାରା। ଖବରରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି, ଗତବର୍ଷ ଫେବୃଆରୀରେ ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ଦଶମକ୍ରମରୁ ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗାଦିଆଗୁଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତର ସମିତିସଭା ସଦସ୍ୟା ପାଇଁ ନିର୍ବାଚନରେ ଖୁବ୍‌ଗୁରୁତ୍ଵା ଗ୍ରାମର ମହେଶ୍ଵର ସାହୁଙ୍କୁ ପ୍ରତିଦ୍ଵନ୍ଦ୍ଵିତା କରୁଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ପରଜାବେତାପଦର ପଞ୍ଚାୟତ ଏସ.ଡୋଟାଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମର ବୀରେନ୍ଦ୍ର ଖସ୍‌ଲାଙ୍କଠାରୁ ୨୦ହଜାର ଟଙ୍କା ଉଧାର ନେଇଥିଲେ। ଦୀର୍ଘ ମାସ ପରେ ବୀରେନ୍ଦ୍ର ଦେଇଥିବା ଅର୍ଥ ମହେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ମାଗିଥିଲେ। ମହେଶ୍ଵର ଟଙ୍କା ଦେବାରେ ବିଳମ୍ବ କରିବାରୁ ଏହାକୁ ନେଇ ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଝଗଡ଼ା ହୋଇଥିଲା। ପରେ ମହେଶ୍ଵର ଆନାର ଦ୍ଵାରରୁ ହୋଇ ବୀରେନ୍ଦ୍ର ଓ ତାଙ୍କ ଭାଇ ହେମନ୍ତଙ୍କ ନାମରେ ମିଥ୍ୟା ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଏହାକୁ ଭିଜିକରି ୧୩।୭।୨୩(୮୫/୨୩ରେ ଏକ ମାମଲା



ଦୀପିକା ହାରା

ରୁଣ୍ଡ ହୋଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ମାମଲାକୁ ରିପୋର୍ଟ କରିଦେବାକୁ ତଦନ୍ତ ଦାୟିତ୍ଵରେ ଥିବା ଏଏସ୍‌ଆଇ ହାରା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଚନ୍ଦ୍ରଭାନ୍ତୁ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ଦେବି କହି ବୀରେନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ ୧୩ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲାଞ୍ଚ ମାଗିଥିଲେ। ବୀରେନ୍ଦ୍ର ୨୪ ତାରିଖରେ ହଜୁର ୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଦେଇ ବଳକା ଅର୍ଥ ଶୁକ୍ରବାର ଦେବାକୁ କହିଥିଲେ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଭିଜିଲାନ୍ସରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ମୁତାବକ ବୀରେନ୍ଦ୍ର ଶୁକ୍ରବାର ୮ ହଜାର ଟଙ୍କା ଏଏସ୍‌ଆଇ ହାରାଙ୍କୁ ଦେଉଥିବା ବେଳେ ପୂର୍ବରୁ ସେଠାରେ ଜମା ରହିଥିବା ଭିଜିଲାନ୍ସ କର୍ମଚାରୀମାନେ ତାଙ୍କୁ ଧରିଥିଲେ। ଚଢ଼ାଇରେ ଭିଜିଲାନ୍ସ ଅତିରିକ୍ତ ଏସ୍‌ପି ଅରୁଣ ନାୟକ, ଇନ୍ଦ୍ରପେଡ଼ର ସଞ୍ଜୟ ପ୍ରଧାନ, ସାବିତ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ଘଟଣାରେ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଭିଜିଲାନ୍ସ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଜେରା କରିଥିବା ଅତିରିକ୍ତ ଏସ୍‌ପି ନାୟକ କହିଛନ୍ତି।

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାରୁ...

୨୫୦ ଟଙ୍କାର ଲଟେରି ... ଟିକେଟ୍ ବୋଲି ଟାଙ୍କ ପୁଅ କରିଥିଲେ। ସେମାନେ ଲଟେରି ଟଙ୍କାରେ ଘର କରିବେ, ପିଲାଙ୍କ ଶିକ୍ଷା ଖର୍ଚ୍ଚ ଭରଣା କରିବେ ଓ ରଣ ଶୁଣିବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ବେଦି ଏବଂ କୁଳିମାଳୁଙ୍କ ପାଖରେ ଟଙ୍କା ନ ଥିବାରୁ ଟିକେଟ୍ କିଣିବା ପାଇଁ ସେମାନେ ୧୨ ଟଙ୍କା ୫୦ ପଇସା ଲେଖାଏ ଦେଇଥିଲେ। ଏବେକିଏସ୍ ଗୁପ୍ତ ଏହି ସଦସ୍ୟାମାନେ ଏତେ ଭିକି ଥିଲେ ଯେ ଗାଡ଼ିରେ ଯିବାକୁ ଟଙ୍କା ନ ଥିବାରୁ ସେମାନେ ପ୍ରତିଦିନ ଚାଲି ଚାଲି ଯୁନିଟିଏଲିଟି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଯାଉଥିଲେ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଶନିବାର, ୨୯ ଜୁଲାଇ, ୨୦୨୩

ସଂକ୍ଷେପରେ
ପିଠି ନାମଲେଖା ପାଇଁ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମେଧା ତାଲିକା ପ୍ରକାଶ
ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮୭ (ଅନୁରାଧା ମହାରଣା)

ବଡ଼ବିଲ-ଭୋଗେଶ୍ୱର ରାସ୍ତା ବିପର୍ଯ୍ୟୟ



ରାସ୍ତାରେ ବୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଖାଲ।

କଟକ, ୨୮୭ (ଅନୁରାଧା ମହାରଣା ସାହୁ)

- ଅବଧି ସରିଗଲା, କାମ ହେଲା
- ଯାତାୟତରେ ସମସ୍ୟା
- ମରାମତି ନ ହେଲେ ଆକୋଳନ

କଟକର ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ ଥିବା ବଡ଼ବିଲ ହାଇସ୍କୁଲ ଛକଠାରୁ ଭୋଗେଶ୍ୱର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୪.୫ କିମି ରାସ୍ତାର ଉନ୍ନତି ଓ ପ୍ରଶସ୍ତା କରଣ ପାଇଁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଗ୍ରାମ ସଡ଼କ ଯୋଜନାରେ ଜଣେ ଠିକାଦାରଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଇତିମଧ୍ୟରେ କାମର ଅବଧି ଶେଷ ହୋଇଯାଇଥିଲା ମଧ୍ୟ

ବୋଲି ବ୍ରାହ୍ମଣବାଟୀ ସରପଞ୍ଚ ସମ୍ପନ୍ନ ରାଉତରାୟ ଚେତାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି। ନିଜିଆରୀ ସୁତନା ଅନୁଯାୟୀ, ୪.୩୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ଏହିରାସ୍ତା କାମ ପାଇଁ ଜଣେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଶ୍ରେଣୀର ଠିକାଦାରଙ୍କୁ ଚେତ୍ତ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ୧୮୧୨୨୦୧୦ରୁ ୧୭୮୨୩୧ମଧ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ କରିବାକୁ ସମୟ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଇତିମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଗ୍ରାମ ସଡ଼କ ଯୋଜନାରେ କାର୍ଯ୍ୟଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଇତିମଧ୍ୟରେ କାମର ଅବଧି ଶେଷ ହୋଇଯାଇଥିଲା ମଧ୍ୟ କାମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇପାରିନାହିଁ।

ନାବାଲିକା ବଳାହାର ମାମଲା
ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ୧୦ ବର୍ଷ ଜେଲଦଣ୍ଡ
କଟକ ଅପିଏ, ୨୮୭

ନାବାଲିକା ବଳାହାର ମାମଲାରେ କଟକ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜଣା ଯାଇ ପୋକ୍ତୋ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କୋର୍ଟ ବିଚାରପତି ଅଶୋକ କୁମାର ପଣ୍ଡା ଶୁଭ୍ରବାର କଟକ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ୧୦ ବର୍ଷ ଜେଲଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜମାଦାନୀ ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ଆଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଜମାଦାନୀ ଅନାଦାୟେ, ଆଉ ଅଧିକ ୬ ମାସ ଜେଲଦଣ୍ଡ ଭୋଗିବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି କୋର୍ଟ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି। ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜଣକ ହେଲେ କିଶନନଗର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ମହମ୍ମଦପୁର ଗ୍ରାମର ରୁନିଆ ବେହେରା(୪୨)। ଏଥିସହ ପଡ଼ିଗାଳୁ ୪ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା କ୍ଷତିପୂରଣ ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ କଟକ ଜିଲ୍ଲା ଆଇନସେବା ପ୍ରାଧିକରଣକୁ ଅବାଳତ ଆଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି।



କଟକ ମିଶନରୋଡ଼ସ୍ଥିତ ଷ୍ଟିପ୍ଟାର୍ ସ୍କୁଲରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଜ୍ଞାନମେଳାରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ପ୍ରକଳ୍ପ ଦେଖୁଛନ୍ତି।

ଏସ୍ପି ସବୁଷ୍ଟ ହେଲେ ଦେଇପାରନ୍ତି ଅନୁମତି

କଟକ, ୨୮୭ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ)

ବାଲେଶ୍ୱରରେ ମହରମ ତାଲିଆ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ମାମଲା

ମହରମ ଅବସରରେ ବାଲେଶ୍ୱରରେ ତାଲିଆ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଉପରେ ପୋଲିସ୍ ବିରୋଧରେ କୋର୍ଟରେ ଚାର୍ଜସିଟ୍ ଦାଖଲ କରିଥିଲା। ପୋକ୍ତୋ କୋର୍ଟରେ ମାମଲାର ଶୁଣାଣି ହୋଇଥିଲା। ବିଚାରପତି ୧୨ଟି ପ୍ରମାଣ ଓ ୧୯ ଜଣ ସାକ୍ଷୀଙ୍କ ସମ୍ମାନ ଆଧାରରେ ମାମଲାର ଶୁଣାଣି ଶେଷ କରି ଗତ ୨୪ ତାରିଖରେ ରାୟ ସଂରକ୍ଷିତ ରଖିଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପବ୍ଲିକ୍ ପ୍ରସିକ୍ୟୁଟର ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଥିଲେ।

କରୁଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ ଗୋଷ୍ଠୀ ଏହାକୁ ବିରୋଧ କରୁଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱରୀ ମଧ୍ୟରେ ଆଗତ ମାମଲାର ଶୁଣାଣି ଶୁଭ୍ରବାର ହୋଇଛି। ହାଇକୋର୍ଟ ବିଚାରପତି ଶୁଭାଶିଷ୍ଟ ଚାକ୍ରପତ୍ର ଓ ବିଚାରପତି ସାବିତ୍ରୀ ରଥଙ୍କୁ ନେଇ ଖଣ୍ଡପୀଠ ମାମଲାର ଶୁଣାଣି କରି ବାଲେଶ୍ୱର ଏସ୍ପି ଏ ବାବଦରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇ ମାମଲାର ଅନ୍ତ ଘଟାଇଛନ୍ତି। ଇନ୍ଦ୍ରସାଏ ଅଲିକ୍ ପକ୍ଷରୁ ବାଏସ ମାମଲାର ବିବରଣୀ ଅନୁସାରେ, ବାଲେଶ୍ୱର ଏସ୍ପି ସହରର କେତେକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅଞ୍ଚଳରେ ମହରମ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ପାଇଁ ସର୍ତ୍ତମୂଳକ ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ହେଲେ ତାଲିଆ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ବାଲେଶ୍ୱରର ବିଦ୍ୟାଧରପୁର, ମଙ୍ଗଳପୁର ଓ ବଡ଼ବଜାର ଅନ୍ତର୍ଗତ ୭ଟି ମୁସ୍ଲିମ୍ ବସ୍ତିରେ ପାରମ୍ପରିକ ଭାବେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଆସୁଛି। ତେଣୁ ଏସ୍ପି ଓ ପ୍ଲାନିଂ ଡିଭିଜନର ଉପରୋକ୍ତ ସମସ୍ତ ଗ୍ରାମରେ ଲୁଚାଇ ୨୯ ଓ ୩୦ ତାରିଖରେ ତାଲିଆ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ନିମନ୍ତେ ଅନୁମତି ଦେବାକୁ ଆବେଦନକାରୀ ଦରଖାସ୍ତ କରିଥିଲେ। ହେଲେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ ଗୋଟିଏ ଗୋଷ୍ଠୀ ତାଲିଆ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ପାଇଁ ଯୋଜନା

ବିଶ୍ୱ ହେପାଟାଇଟିସ୍ ଦିବସ ପାଳିତ

କଟକ, ୨୮୭ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ)

ପଦ୍ମିନୀ କେୟାର ହସ୍ପିଟାଲରେ ବିଶ୍ୱ ହେପାଟାଇଟିସ୍ ଦିବସ ଶୁଭ୍ରବାର ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ସହ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. ତୁର୍ବାପ୍ରସାଦ ରଥ ଯୋଗଦେଇ ଏହି ରୋଗ ସଂକ୍ରମଣ ରୋକିବାକୁ ସଚେତନତା ଲୋଡ଼ା ଦେଇ କହିଥିଲେ। ଏଥିସହ ଡାକ୍ତର, ନର୍ସ ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଭୂମିକାକୁ ସେ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ। ପୁଣ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଡା. କୋଟିପ୍ରକାଶ ପରିଜାଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ବନ୍ଧୁ ବିଭାଗ ପରିସରରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପ୍ରଫେସର ଡା. ଶିଶୁଶଙ୍କର ମିଶ୍ର, ପ୍ରଫେସର ଶତ୍ରୁଘ୍ନପାଠକ ଦାସ, ଡା. ସୁମନେନ୍ଦ୍ରନାଥ ଦାସ, ଡା. ଦୀପକ ସାହୁ, ଡା.ବିନୟ କୁମାର ଜୟସାଲ, ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ, ଅରୁଣ ପ୍ରସାଦ ପଣ୍ଡା, ସାରଦା ପ୍ରସାଦ ପଣ୍ଡା, ଶୁଭଶ୍ରୀ ଡାଂହେଲେ ସେ ତାଲିଆ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ନିମନ୍ତେ ଅନୁମତି ଦେଇପାରିବେ ବୋଲି କୋର୍ଟ ଚାକ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି। ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଆଇନଜୀବୀ ଏ. ଏନ୍. ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଆଇନଜୀବୀ କେ. ପି. ପଟ୍ଟନାୟକ ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଥିଲେ।

ସଂକ୍ରମଣ ରୋକିବାକୁ ସଚେତନତା ଲୋଡ଼ା

କଟକ, ୨୮୭ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ)



ପଦ୍ମିନୀ କେୟାର ହସ୍ପିଟାଲରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ପ୍ରଫେସର, ଡାକ୍ତରଙ୍କ ସହ ଅନ୍ୟମାନେ।

ହୋଇଯାଇଛି। ଆଧୁନିକ ରୁଗ୍ଣ ସ୍ୱାମୀ ବ୍ରହ୍ମାନ୍ଦ ସରସ୍ୱତୀ ଏହାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରି ହେପାଟାଇଟିସ୍ ଉଭୟ ଜୀବନ ଓ ଯକୃତକୁ ନଷ୍ଟ କରିଦେଉଥିବାରୁ ପ୍ରଫେସର ବ୍ୟକ୍ତି ସଚେତନ ରହିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ଆୟୁର୍ବେଦ ସେବା ସଂସ୍ଥାର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡା. ଦୀନକର ମହାରଣା ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରି କହିଥିଲେ, କରୁକି, ଭୁଲି ଅଁଳା, ଯୁନିଶ୍ୱରୀ ମଞ୍ଜୁର, ପୋଟେକ, ତାଲିୟ, ଅବା ଏବଂ ଅଁଳା ଭଳି ଦ୍ରବ୍ୟ ସେବନ ଦ୍ୱାରା ଯକୃତ ବୃଦ୍ଧି ଓ ହେପାଟାଇଟିସ୍ ସମସ୍ୟାର ନିରାକରଣ ହୋଇପାରିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ସୁତନା ଓ ଲୋକ

ସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗର ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ମଲିକ, ଅନନ୍ତ ବଳିଆ କଲେଜର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଗୋବିନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, ଆୟୁର୍ବେଦ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଡା. ନିତ୍ୟ ପରିଜା, ଆନନ୍ଦ ସଚେତନ ରହିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ଆୟୁର୍ବେଦ ସେବା ସଂସ୍ଥାର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡା. ଦୀନକର ମହାରଣା ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରି କହିଥିଲେ, କରୁକି, ଭୁଲି ଅଁଳା, ଯୁନିଶ୍ୱରୀ ମଞ୍ଜୁର, ପୋଟେକ, ତାଲିୟ, ଅବା ଏବଂ ଅଁଳା ଭଳି ଦ୍ରବ୍ୟ ସେବନ ଦ୍ୱାରା ଯକୃତ ବୃଦ୍ଧି ଓ ହେପାଟାଇଟିସ୍ ସମସ୍ୟାର ନିରାକରଣ ହୋଇପାରିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ସୁତନା ଓ ଲୋକ

ଆସୋସିଏଟିସ୍ ସଭାପତି ଚୈତ୍ରା ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ମିଶ୍ର ଏଥିରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଆଇନଜୀବୀମାନଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଥିଲା। ଉପ ସଭାପତି ନିରଞ୍ଜନ ପ୍ରସାଦ ପାତ୍ର, ସମ୍ପାଦକ ଦିଲୀପ କୁମାର ସାହୁ, ସୁନ୍ଦରୀ ସମ୍ପାଦକ ନଳିନୀ କୁମାର ସେନାପତି, ସହସମ୍ପାଦକ ଉତ୍ତମ ଖାନ୍, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ବିଶ୍ୱଜିତ୍ ଲେଙ୍କା, ପାଠାଗାର ମିଳିତ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ହେପାଟାଇଟିସ୍-ବୃଦ୍ଧି ବି ତିବାହାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଲିଙ୍ଗ ଓ ବୈରାଜ୍ କର୍ମେଣ୍ଡ କୁମାର ରାଜଗୁରୁ ଓ



ବାରାଣସୀସ୍ଥିତ ସର୍ବୋଦୟ ଜାତୀୟ ସାଧନକେନ୍ଦ୍ର ଧ୍ୟଂ ପ୍ରତିଷ୍ଠାକରେ ଶୁଭ୍ରବାର ଗାନ୍ଧୀବାଦୀ ଗଣ ସଙ୍ଗଠନ ପକ୍ଷରୁ କଟକ ପୁରାଘାଟସ୍ଥିତ ଗାନ୍ଧୀପାଠାଠରେ ଗଣ ସଙ୍ଗଠନ।



ମଣିପୁରରେ ବର୍ବରୋଚିତ ଅମାନବାୟ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ଘଟଣା ପ୍ରତିଷ୍ଠାକରେ କଟକ ନଗର ମହିଳା କଂଗ୍ରେସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଶୁଭ୍ରବାର କଟକ କଲେଜଛକଠାରେ ବିଶୋଭା ପ୍ରଦର୍ଶନ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଗଛ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ

ପିଠି ନାମଲେଖା ପାଇଁ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମେଧା ତାଲିକା ପ୍ରକାଶ

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଫିସ, ୨୮୭ (ପ୍ରଭାତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ) ବନ୍ଧୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ବରୁଣେଇ ପାଦଦେଶରେ ପ୍ରସ୍ତୁତି ପାଇକ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ନିର୍ମାଣରେ ବିଳମ୍ବ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ଅବତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। କେନ୍ଦ୍ରର ସମସ୍ତ ସହଯୋଗ ସତ୍ତ୍ୱେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଅବହେଳାକୁ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବିଳମ୍ବ ହେଉଥିବା ନେଇ ଜୁଲାଇ ୨୦୨୩ରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଫିସରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଉପାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଏକ ଚିଠି ଲିଖିତ ଭାବରେ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଥିଲା।

ପାଇକ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ନିର୍ମାଣ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସ୍ଥାନାନ୍ତର ହେବ ୨୭୯, ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୨୪ ଉଠିଲା।



ମେଶିନ୍ ସାହାଯ୍ୟରେ ଗଛ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଉଛି।

ବନ୍ଧୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ବରୁଣେଇ ପାଦଦେଶରେ ପ୍ରସ୍ତୁତି ପାଇକ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ନିର୍ମାଣରେ ବିଳମ୍ବ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ଅବତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। କେନ୍ଦ୍ରର ସମସ୍ତ ସହଯୋଗ ସତ୍ତ୍ୱେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଅବହେଳାକୁ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବିଳମ୍ବ ହେଉଥିବା ନେଇ ଜୁଲାଇ ୨୦୨୩ରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଫିସରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଉପାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଏକ ଚିଠି ଲିଖିତ ଭାବରେ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଥିଲା।

ବନ୍ଧୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ବରୁଣେଇ ପାଦଦେଶରେ ପ୍ରସ୍ତୁତି ପାଇକ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ନିର୍ମାଣରେ ବିଳମ୍ବ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ଅବତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। କେନ୍ଦ୍ରର ସମସ୍ତ ସହଯୋଗ ସତ୍ତ୍ୱେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଅବହେଳାକୁ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବିଳମ୍ବ ହେଉଥିବା ନେଇ ଜୁଲାଇ ୨୦୨୩ରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଫିସରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଉପାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଏକ ଚିଠି ଲିଖିତ ଭାବରେ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଥିଲା।



ଖୋର୍ଦ୍ଧାସ୍ଥିତ ବକ୍ସି ଜଗବନ୍ଧୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ (ବିଜେବି) ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ବିଶ୍ୱ ପ୍ରକୃତି ସଂରକ୍ଷଣ ଦିବସ ପାଇକ ଅବସରରେ ମଞ୍ଚାସନ ଅତିଥି ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।

ପ୍ରତ୍ୟେକ ବ୍ୟକ୍ତି ସବୁଜ ସେନାନୀ ହେବାକୁ ଆହ୍ୱାନ

ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୨୮୭ (ପ୍ରଭାତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ) ବକ୍ସି ଜଗବନ୍ଧୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ (ବିଜେବି) ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ବିଶ୍ୱ ପ୍ରକୃତି ସଂରକ୍ଷଣ ଦିବସ ପାଇକ ଅବସରରେ ମେଣ୍ଟିଥିବା ଏକ ଆଲୋଚନାଚକ୍ରରେ ଶିକ୍ଷକ ନବକୃଷ୍ଣ ମିଶ୍ର, ବିଭୁପ୍ରସାଦ ପଣ୍ଡା, ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ପ୍ରମୁଖ ଏହି ଦିବସ ପାଇକ ଅବସରରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।

ଗଛରୁ ଖସି ଯୁବକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ବାରଙ୍ଗ, ୨୮୭ (ଲିଙ୍ଗରାଜ ରାଉତ): ଶୁକ୍ରବାର ସକଳେ କଣ୍ଠାପାଟଣା ଗ୍ରାମର ଏକ ମିହିର ପରିସରରେ ଥିବା ନଡ଼ିଆ ଗଛ କାଟୁଥିବାବେଳେ ଗଛରୁ ପଡ଼ି ଯୁବକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ସେ ହେଲେ ସ୍ଥାନୀୟ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଉଚ୍ଚ ଗ୍ରାମର ବାପକ ବରଜେର ରହି ନଡ଼ିଆବେପାର କରନ୍ତି।

ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ସାମାଜିକ ସମୀକ୍ଷା

ବୋଲଗଡ଼, ୨୮୭ (ବେଦବ୍ରତ ହୋତା) ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ବୋଲଗଡ଼ ବ୍ଲକ ଅଞ୍ଚଳର ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକରେ ତାଲିକା ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ପ୍ରକ୍ରିୟାର ସାମାଜିକ ସମୀକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଛି। ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ତଥା ଓସାଟ(OSSAAT), ପଞ୍ଚାୟତ ରାଜ ଓ ଜିଲ୍ଲା ମଙ୍ଗଳ (P.R & D.W) ବିଭାଗ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ନିୟୁତ କର୍ମଚାରୀମାନେ ସାମିଲ ହୋଇ ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକରେ ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଖାଦ୍ୟର

ବୁକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଅଧିକାଂଶ ପଦବୀ ଖାଲି

ବୋଲଗଡ଼, ୨୮୭ (ବେଦବ୍ରତ ହୋତା) ଫକ୍ଟର ବୁକ୍ ବୁକ୍ ପଞ୍ଚାୟତର ଦାୟିତ୍ୱ ଜଣେ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଅଧିକାରୀ ନେଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଉଭୟ ପଞ୍ଚାୟତକୁ ପଦବୀ ଖାଲି ପଡ଼ିଛି। ବିଭିନ୍ନ ଅଧିକାରୀ ଓ ଆବଶ୍ୟକ କର୍ମଚାରୀ ନ ଥିବାରୁ ଅନେକ ଉନ୍ନତ କାର୍ଯ୍ୟ ସବୁ ଠିକ୍ ଭାବେ ହୋଇପାରୁ ନାହିଁ। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଏହି ବୁକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ୧୯ଟି ପଞ୍ଚାୟତ ପାଇଁ ୧୯ଟି ପଞ୍ଚାୟତ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଅଧିକାରୀ ଆବଶ୍ୟକ ଥିବାବେଳେ ଅଧିକ ମାତ୍ର

ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଲାଗି ୫୫୫୫ ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ ଲାଗି କେନ୍ଦ୍ର ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରାଳୟକୁ ଟି ଲେଖିଥିଲେ। ଏଥିଲାଗି ଚେଷ୍ଟା କରିଛି। ଖୁବଶୀଘ୍ର ଗଛ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯିବ ବୋଲି ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ବିଭାଗର ୧୩୩୫ ଗଛ ରହିଥିବା ବେଳେ ସେଥିରୁ ୨୭୯ ଗଛ ଅନ୍ୟତ୍ର ସ୍ଥାନାନ୍ତର ହେବ। ସେହିପରି ଉଚ୍ଚ ଜମିରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଭାଗର ୩୩ ଓ ୧୧ କେଜି ତାର, ଉଚ୍ଚ କ୍ଷମତା ସମ୍ପର୍କ ଖୁଣ୍ଟ ରହିଛି। ଏହାକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ଲାଗି ଏକୋଟି ୧୦ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ଅବକଳ ରିପୋର୍ଟ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ପଠାଯାଇଥିବା ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ ଖୁଣ୍ଟ ରହିଛି। ଏହି ଖବର ପ୍ରଚାରିତ ହେବା ପରେ ପାଇକ ସମ୍ପର୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆନନ୍ଦ ଉଲ୍ଲାସ ଖେଳିଯାଇଛି। କଳିଙ୍ଗ ପାଇକ ସମ୍ପର୍କରେ ସଭାପତି ଭାଗସେନ ଉପସ୍ଥିତରେ ନିର୍ମାଣ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଅବଲ ଇଞ୍ଜିଆ ପାଠଶାଳାରେ ଅଧିକାରୀ ଭୂମିପୂଜା ସରକାରୀ କମିଟି ପାଇକ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଫୁଟି ବେଳେ ସରକାର ୧୦୯୯୯ ଟଙ୍କା ଯୋଗାଇ ଦେଇଥିଲେ। ପ୍ରସ୍ତୁତି କମିଟିର ସଭାପତି ଶ୍ରୀ ପ୍ରମିଳା ଦାସେ ପାଇକ ସରକାରଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ୨୦୨୨ ଡିସେମ୍ବର

୫ ଦିବ୍ୟାଙ୍କୁ କୃତ୍ରିମ ଅଙ୍ଗ ପ୍ରଦାନ

ବୋଲଗଡ଼, ୨୮୭ (ବେଦବ୍ରତ ହୋତା) ସ୍ୱଦେଶୀ ଜ୍ଞାନ କୌଶଳରେ ନିର୍ମିତ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଗୁରୁଜଗନ୍ନାଥ ବିଶ୍ୱ ମହାବୀର ଉଚ୍ଚପଦ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପକ୍ଷରୁ ବୋଲଗଡ଼ ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ସାନପଦର ପଞ୍ଚାୟତର ଏକ କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡଳରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର ୫ଜଣ ବିଦ୍ୟାଳୟ କୃତ୍ରିମ ଅଙ୍ଗ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ୫ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମ୍ପର୍କ କୃତ୍ରିମ ଅଙ୍ଗ ଓ ମନୁ ବ୍ୟବହାର କରି ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପଢ଼ାଉଛନ୍ତି। ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପାଇଁ ମାତ୍ର ୨୫୦୦ ଟଙ୍କା କୃତ୍ରିମ ଗୋଡ଼ ସହ ବକ୍ସ ଥିବା ଅଙ୍ଗ ସଜାଡ଼ିବା ପାଇଁ କୃତ୍ରିମ ମନୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାପରେ ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ସେବା ପାଇଁ ପୂର୍ବରୁ



ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କ ଗୋଡ଼ରେ କୃତ୍ରିମ ଅଙ୍ଗ ଲଗାଯାଇଛି।

ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ଦୁଃଖୀଶ୍ୟାମ ଥିଲେ ଛାତ୍ରବହଳ

ବେଗୁନିଆ, ୨୮୭ (ହରପ୍ରସନ୍ନ ପଣ୍ଡା) ବେଗୁନିଆ ବ୍ଲକ ପଞ୍ଚାୟତର ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ କୁରାଡ଼ିଲୋ ଗ୍ରାମର ସ୍ୱର୍ଗତ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ଦୁଃଖୀଶ୍ୟାମ ଜେନାଙ୍କର ଦ୍ୱାଦଶାବ୍ଦି ଅବସରରେ ଦୁଃଖୀଶ୍ୟାମ ସ୍ମୃତି ସଂସଦ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ମୃତି ଚାରଣ ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଡ.ଗଣେଶ୍ୱର ସ୍ୱାଇଁଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ବାକୀ ବିଧାୟକ ଦେବୀ ରଞ୍ଜନ ତ୍ରିପାଠୀ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ଖଣ୍ଡାୟତ ସଭାପତି ଇଂ ଦୁଷ୍ମନ୍ତ ସ୍ୱାଇଁ, ଶିକ୍ଷାବିତ ରାଜକିଶୋର ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ସରପଞ୍ଚ ମାନସ ବିଶ୍ୱାଳ, ବିଧାୟକ ପ୍ରତିନିଧି ପ୍ରଶାନ୍ତ ବେହେରା, ଗାୟକ ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦର ତ୍ରିପାଠୀ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଦୁଃଖୀଶ୍ୟାମ ଜଣେ ଛାତ୍ର ବହଳ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଭାବେ

ଟାଙ୍ଗୀ ବନାଞ୍ଚଳରେ ହାତୀପଲ

ନିରାକରପୁର, ୨୮୭ (ମାନସବ୍ରତ ପଟ୍ଟନାୟକ) ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ଟାଙ୍ଗୀ ବନାଞ୍ଚଳ ଅଧୀନ ଗୟାବନ୍ଧ, ଭୃଷ୍ଣପୁର ଓ ବରୋଇପୁର ଅଞ୍ଚଳରେ ଜଙ୍ଗଲ ହାତୀପଲ ଥିବା ବେଖୁବାକୁ ମିଳିଛି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ସୂଚନା ପାଇବାପରେ ତାକବାଳି ଯନ୍ତ୍ର ମାଧ୍ୟମରେ ଗାଁ ଗାଁ ବୁଲି ସତେଜତା କରାଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ ବନ ବିଭାଗ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଅବ୍ୟାବଧି ଗୟାବନ୍ଧରେ ଗୋଟିଏ ଭୃଷ୍ଣପୁରରେ ଗୋଟିଏ ହାତୀ ପଲ ଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ଅଞ୍ଚଳରେ ହାତୀପଲ ଥିବା ଜାଣି ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକମାନେ ଆତଙ୍କିତ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛନ୍ତି। ହାତୀ ଭୟରେ ଲୋକେ ପକାଳୁ ବାହାରିପାରୁ ନ ଥିବାବେଳେ ଉଚ୍ଚ ଗ୍ରାମଗୁଡ଼ିକର

ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସତେଜତା ଜାରି

ଯଦି ଏହି ହାତୀପଲ ଧାନ କ୍ଷେତ ମୁହାଁ ହୁଅନ୍ତି, ତେବେ ବ୍ୟାପକ ଫସଲ ନଷ୍ଟ ହେବ। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ ପଡ଼ିଆ, ପଦର, ତଳଲା ଆଦି ସ୍ଥାନରେ ଲଗାଯାଇଥିବା ସବୁଜ ପରିସରିବା କ୍ଷତି ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ଥିବାରୁ ଏହାକୁ ନେଇ ଗାଣୀ ଏବେ ଚିନ୍ତାରେ ଅଛନ୍ତି। ତେଣୁ ସେପରି ଜଙ୍ଗଲ ହାତୀପଲ କିଛି କ୍ଷତି ନ ଘଟାଇବେ ସେନେଇ ଟାଙ୍ଗୀ ରେଞ୍ଜର ଦେବଶିଖର ଭୋଇଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଟିମ୍ ଗଠନ କରାଯାଇ ତାକବାଳି ଯନ୍ତ୍ର ମାଧ୍ୟମରେ ସତେଜତା ଜାରି କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହ କେହି ଭୟଭୀତ ନ ହେବା ପାଇଁ ମଧ୍ୟ କୁହାଯାଇଛି।

